

## Belföldi hírek

bb.1. magyar képzőművészeti kiállítások külföldön

1 nm/gk/fé hi la

1974.junius 4.

juniusban is jó néhány magyar kiállítás képviselli há-  
tárainkon túl a magyar kultúrát a kulturális kapcsolatok inté-  
zetének gondozásában. junius 6-tól 26-ig lengyel lajos kossuth-  
díjas könyvművész legszebb műveit tekintheti meg a berlini közön-  
ség az ottani magyar kultúra házában. ugyancsak ott - a ber-  
lini vit egyéves évfordulója alkalmából - junius 28-án tárlat  
nyílik kocsáros lászló fotóművésznek a vit idején készített  
fotóiból. junius 28-án nyílik a „magyar naiv művészet,” ci-  
mű kiállítás drezdában. a több mint 40 szoborból és festmény-  
ből álló gyűjtemény darabjai között ott található sző-  
rös józsef és csikós nagy márton fafaragásai, kapoli antal  
pásztorfaragásokat idéző grafikai lapjai, bacskai and-  
rásné, gáspár juliska, gellértfi ferencné népművészettel rokon  
festményei.

junius második felében a leningrádi ermitázsban a mai  
magyar grafikai termésből nyílik kiállítás. a tárlat hiteles és  
átfogó képet ad a művészeti ág mai magyar irányzatairól, jellemző  
vonásairól, értékeiről. az illusztrációk mellett önálló gra-  
fikai lapokat is felsorakoztatnak a magyar művészek a nagy-  
szabású seregszemlén. az idősebb nemzedék művészetét képvise-  
lik borsos miklós, szabó vladimir, szántó piroska, ék sándor  
munkái. a középnemzedék alkotói között találjuk kondor béla,  
reich károly, csuhány kálmán, würtz ádám és makrisz zizi alko-  
tásait, de számos érdekes megoldású grafikával jelentkeznek a  
fiatal és a legfiatalabb grafikusnemzedék tagjai is.

/folyt.köv./

NA

bb.1. /magyar.....folyt./fé

ausztráliában június 28-án melbourne-ban nagyszabású magyar népi iparművészeti kiállítást rendeznek, amely teljes áttekintést ad a sajátos művészeti ág hazai eredményeiről az ötödik földrész közönségének. a kiállításon a háziipari és népi iparművészeti szövetkezetek országos szövetségének anyagát láthatja majd a közönség. többek között szőttesek, falvédők, terítők, himzett párnák, faragott háztartási eszközök kerülnek ki a tárlókba. a népművészeti anyag mellett mintegy 150 - szépirodalmi, ifjúsági, művészeti és tudományos - mű reprezentálja a mai magyar könyvkiadást. ezzel párhuzamosan kamara-fotókiállítást is avatnak, amely Magyarország tájaival, hazánk mai életével, a agrárunk és mezőgazdaságunk jelentős létesítményeivel ismerteti meg a látogatókat./mti/

-. -

bb.2. alpesi virágok a soproni hegyekben

vid/kz/fé hgy 1974.június 4.

virágzanak a hazánkban védett és ritkaságszámba menő alpesi növények. a soproni hegyvidék egyik festői völgyében a hidegvízvölgyben - 350 méterre a tengerszint fölött - kinyílt a hegyi árnik, amelynek gyökeréből szivgyógyszert készítenek. ugyanitt virágzik a narancsvörös színű aggófű, a vadkan árokban pedig az ernyős virágú osztrák borza-mag./mti/

-. -

bb.4. gólya nélkül maradt péc

vid/kz/fé hgy 1974.június 4.

a dunántul legnagyobb városában, pécsen, az idén nincs gólya. még néhány évvel ezelőtt is három pár fészkelte a mecsekfalján, tavaly azonban már csak egy maradt: a bőrgyár üzemi épületének kéményén. noha ez a város egyik legforgalmasabb, legzajosabb pontja, a gólyák hősiiesen állták az urbanizáció, ,,rohamait,, , s vidáman kelepeltek, költöttek. igaz, a gyári emberek féltő gonddal vigyáztak a szép, kedves madarakra. az idén aztán hiába várták vissza a gólyákat, üresen maradt a fészkek. a pécsi gólyák elköltözésének, kihalásának valószínű oka a táplálékszerzés nehézsége. a város környéki nedves, vízenyős területeket, ahol korábban mindig találtak zsákmányt a madarak, az utóbbi években feltöltötték, beépítették. mindenesetre a bőrgyári gólyalakat továbbra is meghagyják, hátha később mégis akad lakója./mti/

-. -

M

- 2 -

bb.3. jól indult az ünnepi könyvhét

fé la 1974.június 4.

a szombaton kezdődött ünnepi könyvhét sokoldalú, gazdag választékát nagy érdeklődés kísérte mindenütt. az idén is osztatlan sikert arattak a magvető mindig népszerű, féláron kapható antológiái: a körkép, a szépversek, a rivalda, továbbá a kossuth kiadónak az idén először féláron árusított antológiája, az írószemmel. az antológiák népszerűségét jelzi, hogy sokan keresték az oroszlan torka címmel megjelent xx. századi magyar egyfelvonásos műveket, a szép szó című antológiát és a kozmosz kiadásában megjelent fényttestű szerelmesek című novella-gyűjteményt is. sokan vásárolták kádár jános válogatott cikkeinek és beszédeinek gyűjteményét, némethkároly, aczél györgy és nemes dezső kötetét s a kortárs irodalomból lengyel józsef, illyés gyula, örkény istván, valamint a közel-múltban elhunyt deveçseri gábor, tamási áron és sarkadi imre írásait tartalmazó köteteket. méltán váltott ki érdeklődést a bartók breviárium, szabolcsi bence: a zene története című munkája, a nobel-díjasok kislexikona, a kallós zoltán gyűjtötte, lemez mellékelettel is forgalom került balladák könyve, gombrich: a művészet története című híres munkája. a tv film után nagy sikert aratott a gondolat kiadó leonardo-albuma is.

a külföldi irodalomból a ,,sláger,, az idén is a lyra mundi sorozat volt, egyszerre négy kötetel: puskin, poe, eminescu és verlaine verseinek gyűjteményével. de nem maradtak el mögöttük régi körök képviselői sem: sokan vásárolták marcus aurelius, apuleius, homérosz kötetét s bizánci irodalom kis-tükre című antológiát is. moravia, merle, neruda, o,neill művei mellett szép sikere volt oleg szmirnov: katonavonat című regényének, feygin: városok és évek című, világszerte ismert művének és enzensberger: havannai kihallgatás című munkájának.

a megnyitó utáni irodalmi műsor és a móríc zsigmond kör-téri bábelőadás mellett élénk érdeklődést váltott ki és hamar népszerű lett a könyvtombola csepelen, a váci utcában, a móríc zsigmond körtéren és a ganz mávágban.

az eddigi tapasztalatok tehát biztatóak: a könyvsátraknál a tavalyihoz viszonyítva mintegy 25 százalékkal nőtt a forgalom./mti/

-. -

- 3 -

M

bb.6. üledékes kisüsti pálinka, címkézetlen pékárú - élelmiszervizsgálati eredmények

1 jf/gg/sc/fé la

1974. június 4.

a megyei /fővárosi/ élelmiszerellenőrzés és vegyvizsgáló intézetek az elmúlt hetekben egyebek között sütő- és szeszipari termékeket „vizsgáztattak”, megállapították, hogy az ország egyes vidékein az utóbbi időben romlott a sütőipari termékek minősége. nemcsak az derült ki, hogy például az előírtnál kevesebb zsírt, illetve só-t tartalmaztak a különféle pékáruk, hanem találtak olyan tételeket is, amelyek súlya sem felelt meg az előírtnak. kifogásolták, hogy egyes vállalatok címke nélkül hozzák forgalomba újabban a pékáru-t. az elmúlt hetekben minőségi kifogások miatt nagyobb mennyiségű száraztészta forgalmazását kellett megtiltani.

a szeszipari termékek is felkerültek a kifogásolt élelmiszeripari termékek listájára. egyebek között üledékes kisüsti pálinka forgalomba hozatalát kellett megtiltaniuk az élelmiszer ellenőrzőknek. találtak más szeszipari áru-t is, például vermouthe-t, amelyet szintén emiatt kellett „ki-tiltani”, az üzeletekből és vendéglátó helyekről.

az édesipari ellenőrzéseknél a szakemberek arra hívták fel a figyelmet, hogy ugyan az áruk minősége általában megfelel az előírásnak, gyakran vétenek az üzemek küllemi előírások ellen. egyebek között például csokoládéfigurákról állapította meg ezt a vizsgálat. kifogásolták azt is, hogy az édesipar által készített lisztes árukon nem mindig tüntetik fel az új ágazati szabványszámot, ami az összehasonlítást nehezíti meg. /mti/

--

bb.7. előkészületek a gyulai várszínház nyári évadjára

vid/fm/a/la

1974. június 4.

minden nyáron megnyitja kapuit a színházkedvelők előtt az alföld egyetlen középkori téglavára, a gyulai vár, hogy helyet adjon a „thália papjai”, -nak. az idén szárazgyörgy „nagyszerű halál”, című történelmi drámájának előadásával kezdődik az évad. a darab sik ferenc rendezésében kerül színre, július 5-én. július 20-án pedig tirso de molina „a zöldnadrágos lovag”, című vígjátékát láthatja a közönség miszlay istván rendezésében. /mti/

- 4 -

bb.5. gazdag program várja a gyulai 12. eszperantó nyári egyetem résztvevőit

vid/fm/a/hgy

1974. június 4.

tizenkettedik alkalommal rendezik meg július 7-13. között a gyulai eszperantó nyári egyetemet, amely az évek során sz eszperantó nyelvű tudományos ismeretterjesztés nemzetközi fórumává vált. az előadók az idén is neves magyar és külföldi eszperantisták lesznek. a hallgatók a szakmai előadásokon, nyelvvizsgákon, értekezleteken kívül részei lesznek a gyulai várszínházi bemutatóknak, hangversenyeknek és megismerkednek békés megye természeti, kulturális és történelmi kincseivel.

kádár imrének, az eszperantó nyári egyetem titkárának tájékoztatása szerint jelentkezéseket június 15-ig fogad el a nyári egyetem tanácsa. /mti/

--

bb.8. ötezer budapesti diák jelentkezhet nyári munkára

1/h1/pá/a/la

1974. június 4.

mintegy ötezer budapesti diákot várnak szünidei munkára a fővárosi üzemek, vállalatok, a szolgáltató ipar és a kereskedelem - közölték a fővárosi pályaválasztási intézetnél az mti munkatársával. a „zöldért”, budapesti zöldség-gyümölcs értékesítő szövetkezeti vállalat tanévzárásától augusztus végéig havonta 250-300 fő, 14 éven felüli diákot tud foglalkoztatni bolti eladóként. feladatuk lesz az áru kezelése, felrakása és a vevők kiszolgálása. a fiatalok 5-6-7 forint órabért kapnak életkortól, iskolai végzettségtől függően. felvesznek továbbá csomagolóüzemi segédmunkásokat 1600-1800 forint havi keresettel; a kocsikisérő rakodómunkások 2000-2500 forintot kapnak teljesítményük szerint. több mint 500 fiatal találhat munkát a fővárosi háztartási és illatszertbolt kiskereskedelmi vállalatnál, ahol kisegítő eladóként, árukészlet feltöltésre, raktári anyagmozgatásra alkalmazták őket. a dél-budai vendéglátóipari vállalatnál körülbelül 300 diák találhat szünidei alkalmazást; a melegkórház éttermekben és bisztrókban foglalkoztatott fiatalok napi egyszeri ingyenes étkezést kapnak. a budapesti konzervgyár júliusban és augusztusban 250-300, 14 éven felüli fiú és leány részére biztosít munkát: teendőjük a konzervgyártásnál a tisztítás, címkézés, csomagolás. keresetük a végzett munka arányában 1200-1800 forint lesz. /folyt.köv./

- 5 -

bb.8./ ötezer.....folyt./-a

a fővárosi ásványvíz-és jégipari vállalat kizárólag középiskolás és egyetemista fiatalokat tud foglalkoztatni. az ásványvíz és üdítőital palackozó gépek kiszolgálásához, szalag mellé lányok és fiúk, a késztermék csomagolására és szállítására, valamint ajégyártási előkészítő munkálatokhoz és karbantartásra csak fiúk jelentkezhettek.

sok fiatal találhat munkát a budapesti építőiparban is. a fővárosi 3. számú építőipari vállalatnál szakmunkások mellett, illetve épületkarbantartásnál dolgozhatnak. a munkahelyek többsége szabadtéri, de épületen belül is találhatnak elfoglaltságot. tekintettel a szakma jellegére, a vállalat csak 16 éven felüli fiukat tud foglalkoztatni. a fővárosi 4. számú építőipari vállalat tatarozási és lakóház felújítási munkákhoz 230 fiatal vesz fel a szünidőre. kőműves, ács, burkoló, betonelemgyártó szakmunkások mellé különböző segédfeladatokra 14 éven felüliek jelentkezhettek.

az illetékesek tájékoztatás szerint a nyári munkavállaláshoz nem kell munkakönyvet váltani, szükséges azonban az iskola hozzájárulása. a 18 éven aluli tanulókat túlórában és éjszakai műszakban foglalkoztatni nem szabad. a diákok munkabéretét egyéenként, a vállalatnál érvényben lévő bérezési szabályok szerint számolják el és fizetik ki. /mti

..-

bb.9. k észül a vasi helytörténeti lexikon

vid/fm/a/la

1974. június 4.

készül vas megye helytörténeti lexikona. az 1500-1600 oldalra tervezett kötet előmunkálataihoz 1965-ben kezdett hozzá husz tagú munkaközösség, s eddig mintegy 140 ezer - adatokat, információkat tartalmazó - feljegyzés gyűlt össze hazai és külföldi forrásokból. ezek a kutatások gyűjtések képezik a készülő lexikon anyagát.

a nagyterjedemű könyv - amely vas megye minden településéről - még a történelem során elpusztultakról is - tartalmaz adatokat - a megyéről szóló bevezető tanulmánnyal kezdődik. a további fejezetek a települések neveit és a szükséges névmagyarozatokat, a település és gazdaságföldrajzi jellemzőket, a régészeti feltárásokból levonható következtetéseket, illetve a rövid községtörténeteket tartalmazzák.

/folyt.köv./

NA

- 6 -

bb.9./ készül.....folyt./-a

a magyar tudományos akadémia és vas megye tanácsa közös kiadásában megjelenő lexikon tömören, minden lényeges adatot tartalmaz a településekről, s azt különösen jól tudják majd hasznosítani a kutatók, helytörténetirők.

a gyűjtőmunka befejeztével a munkaközösség tagjai megkezdtek a lexikonírást. a tervek szerint három év alatt készül el a mintegy hatszáz település adatait tartalmazó könyv.

az írói munkaközösség tagjai budapesti és vasi történészek. a lexikon főszerkesztője - dr.kovacsics józsef - vasi születésű egyetemi tanár, a szerkesztést dr.horváth ferenc, a megyei levéltár igazgatója végzi, s a lektori teendőket dr.ember győző akadémikus, az országos levéltár igazgatója látja majd el. /mti/

..-

bb.10. ujdonságok a butoriparban

i/ol/gk/sl/a/la

1974. június 4.

az idéwis dinamikus fejlődő butoripar elsősorban a választék bővítésére, a keresett termékek gyártásának fokozására törekszik. a budapesti butoripari vállalatnál nemrégiben került a boltokba az elegáns, újfajta felületkezelésű fehér színű „betty”, lakószoba, s a jövő hónapban kezdik meg a bubiv másik új termékének a „balázs”, gyermekszobának az árusítását. ez piros-fehér, illetve kék-fehér kombinációban készül. a második félévben hozzák forgalomba a vállalat új „v”, jelű butorcsaládjának első két tagjaként a komplett lakószobák új változatait és három-négy újfajta szék-típust is.

a tiszai butoripari vállalat szolnoki gyárában munkához látott már a második felületkezelő gépsor is, a lapmegmunkálóban és a felületkezelőben új félautomata szabásgépet, továbbá több, más speciális berendezést helyeztek üzembe. ez a gyáregység az idén 175 millió forint értékű butort állít elő, s ezen belül a tavalyi 20 millióval szemben 30 millió forintot tesz majd ki a beépített butorok értéke. az intenzív beruházás lehetővé teszi, hogy 1975-re már 200 millió fontos termelési tervet teljesítsenek.

/folyt.köv./

NA

- 7 -

bb.10./ ujdonságok.....folyt./-a

a szék-és kárpitósiipari vállalat debreceni gyárában, ahol tavaly befejeződött a rekonstrukció első, 60 millió forintos beruházást jelentő szakasza, az idén további 43 millió forintot ruháznak be. a cél az, hogy a jelenlegi 600 ezerről 800 ezer darabra növeljék a székgyártást. a gyártmányfejlesztők a választék bővítésére 10 új széktypust dolgoztak ki, s a tet-szetős ülőbutorok mellé szeptembertől márvánnyal borított, hajlitott kávéjú asztalokat is gyártanak. /mti/

-. -

- 8 -

bb. 11. munkában az öntözőtelepek - megnőtt az érdeklődés az öntözőberendezések, felszerelések iránt

i/jf/rj la

1974. június 4.

májusban országsszerte jelentős esőket mértek, ennek ellenére a mezőgazdasági nagyüzemek nagy erővel folytatták az öntözést, mert a talaj nedvességtartalma még mindig elmaradt az optimálistól, és egyes növényi kultúrákra ráfért a mesterséges csapadék.

a gyepek, a tavaszi vetésű növények és a szántóföldi zöldegek kapják jelenleg a legtöbb öntözővizet. a gazdaságok előbbre tartanak az öntözéssel, mint tavaly ilyenkor. a májusvégi adatok azt mutatják, hogy az elmúlt év azonos időszakához képest mintegy 20-25 százalékkal nagyobb területet öntöztek meg. megnőtt az érdeklődés az öntözőgépek és felszerelések iránt is. az agrotársulat adatai szerint, amíg az elmúlt év azonos időszakában 37.500 gyorskapcsolású öntözőcsövet adtak el, addig idén már 83.000-nél tartanak. /és még további vásárlásokra is sor kerülne, ha mindenhol ki tudnák elégíteni a keresletet./ öntöző szórófejekből tavaly 8.500-at adtak el, idén már 21.000 talált vevőre. a diesel agregátokból 20-szal többet értékesítettek, mint tavaly az év első öt hónapjában. /mti/

-. -

bb. 12. szovjet, lengyel és ndk-beli növényvédőszerkutatók együttműködése

vid/kz/rj la

1974. június 4.

kidolgozták és kölcsönösen aláírták azokat a munkaterveket, amelyek a veszprémi neviki és a moszkvai szövetségi növényvédőszeripari tudományos kutató intézet, valamint a ndk-beli, a lengyel és a csehszlovákiai társintézetek együttműködését szabályozzák. e szerint nemcsak új növényvédőszerket állítanak elő közösen, de segítik és meggyorsítják egymás tudományos eredményeinek az elterjesztését is.

/folyt.köv./

8.15 rj

- 9 -

16/2/21

bb. 12. / szovjet, lengyel... 1. folyt./rj

az együttműködést az indokolja, hogy a kgst országok - köztük hazánk- igen nagymennyiségű nyugati növényvédőszer behozatalra szorulnak. az import hányad csökkentését s ez ezzel összefüggő ipari fejlődést azonban a tudományos eredményeknek, kutatásoknak kell megalapozniuk. ezt a célt szolgálja a most kialakított szoros együttműködés.

a legkonkrétabb és várhatóan a legközelebbi eredményt a neviki és a moszkvai ösztönségi növényvédőszeripari tudományos kutató intézet együttes munkája hozza. a neviki-hez már megérkeztek a szovjet laboratóriumban előállított új atkaölőszer mintái, amelyhez a veszprémi kutató intézet dolgozza ki a gyártási technológiát. közösen fáradoznak olyan új, ddt-t helyettesítő nagyhatású növényvédőszer előállításán, amely a burgonyabogár elleni védekezés eszköze lesz. szerepel még a munkatervben, több olyan közbelső termék előállítása is, amelyen új növényvédőszer családok kialakítása alapulhat. ezeknek az új anyagoknak a kísérleti gyártására a füzfdi nitrokémia vállalkozott.

az ndk-beli társintézettel a neviki a jövőben - kölcsönös ,,vizsgáztatás,, céljából - rendszeresen kicseréli az ujonnan előállított növényvédőszeret. az együttműködés e formája lehetőséget ad arra is, hogy mintegy megelőzve a kereskedelmi tárgyalásokat, felkészítsék a mezőgazdaságot egymás termékének fogadására.

a pozsonyi agrokémiai kutató intézet és a neviki elsősorban a hatóanyagok formázásában dolgozik együtt, új hordozó anyagokat keresnek. bulgáriával és lengyelországgal főleg a biológiai és toxikológiai vizsgálatok tapasztalatait cserélik ki rendszeresen. /mti/

-. -

bb. 13. automata vasuti biztosító berendezések szeged ,,bejáratainál,,

vid/kz/mné/rj hgy

1974. június 4.

a máv szegedi igazgatóságának területén az idén 150 millió forintot költenek korszerűsítésre. ebből több mint 30 milliót a közlekedés biztonságának a javítására használnak fel. a legtöbb és legkorszerűbb ilyen célokat szolgáló berendezést szeged ,,bejáratainál,, , illetve közut-vasut kereszteződéseinél szerelik fel. az új korszerű automaták - a vonat által vezérelt fény- és félsorompók - biztonságosabban, és kevesebb várakozási idővel bocsátják át a közuti járműveket. /mti/

-. -

8.25 rj

- 10 -

*10.25*

bb. 14. rába-motorok mezőgazdasági gépekben

vid/kz/mné/rj hgy

1974. június 4.

ismét bővült a győrtött gyártott rába-man dieselmotorok felhasználási köre. eddig autóbuszokat, tehergépkocsikat, dunai hajókat, könnyű motorvonatokat hajtott, ujabban viszont traktorokba, kombájnokba és önálló szecskaavágókba is beépítették. az ezzel kapcsolatos kísérletek a cps iparszerű kukoricatermesztési rendszerhez tartozó gazdaságokban használt külföldi - köztük amerikai- gépek esetében is sikeresek voltak. az e gépeket szállító nszk-beli és amerikai érdekeltségű vállalattal máris tárgyalások kezdődtek azzal a céllal, hogy a jövőben győri motorokkal láthassák el ezeket a nagyteljesítményű mezőgazdasági gépeket. /mti/

-. -

bb. 15. színes falburkolólapokat próbálnak ki győrtött

vid/kz/rj hgy

1974. június 4.

nagy öröm az új lakás, de a csupabeton lakótelepeknek jelenleg még bizonyos hátrányaik is vannak. a népgazdaság anyagi javainak, eszközeinek gyarapodásával zömmel áthidalható hátrányok közé tartozik a lakó- és középületek hatalmas betonfelületeinek szürke monotonitása, amely nyomasztó hatást gyakorol az emberre. a szakemberek szüntelenül keresik az olcsó, tartós és a házgyári elemekkel együtt beépíthető homlokzati burkolóanyagokat, amelyekkel színesebbé, vonzóbbá tehetik a házgyári lakóépületeket.

hadat üzent a vasbeton szűrkeségének a romhányi építési kerámiagyár is, amelyben tavaly helyeztek üzembe egy évi hatszáz ezer négyzetméter falburkolócsempe előállítására képes új üzemet, jelenleg pedig javában tart a próbaüzemelés a nemrég átadott, évi félmillió négyzetméter máz padlólapot kibocsátó gyár részlegben. a romhányi építési kerámiagyár saját laboratóriumában új színezékek alapanyagát kísérletezték ki, az import-pótló új anyagok további tökéletesítéséhez korszerű új laboratóriumot létesítenek az országos műszaki fejlesztési bizottság öt- és félmillió forintos anyagi támogatásával. ezzel párhuzamosan kimunkálták a tömör, fagyálló, sokféle színben előállítható, homlokzati burkolásra alkalmas falburkolólapokat is. a kísérletet az évm győr-sopron megyei állami építőipari vállalat házgyárával együtt folytatják. a homlokzati burkolólap mázatlan oldalát egy speciális prés-szerszámmal úgy képezik ki, hogy a színes burkolat egy technológiai ütemben készüljön a házgyári homlokzati vasbetonelemekkel. az első néhány száz négyzetméternyi kísérleti homlokzati falburkolólapot a romhányiak rövidesen győrbé küldik: a házgyárban, illetve a már színes burkolattal készült elemek beépítésekor válik el, győzelemhez vezet-e a szűrkeség ellen intézett romhányi hadüzenet. /mti/

-. -

8.35 rj

- 11 -

*11.25*

bb.17. budapesti közlekedési balesetek

ra cz

1974. június 4.

a viii. kerület mező imre ut és kállai éva utca kereszteződésében hiszen lászló 22 éves hegesztő, budapesti lakos motorkerékpárjával nem tartotta be a követési távolságot és egy műszaki hiba miatt álló személygépkocsinak ütközött, majd azt nekilökte egy másik személyautónak. a baleset következtében a motorkerékpár utasa, szabó györgy 44 éves fűtő, budapesti lakos súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett, a mentők kórházba szállították. hiszen lászló ellen eljárás indult.

a xviii. kerület bokányi dezső utca 41. szám előtt mézáros tibor 29 éves lakatos, budapesti lakos motorkerékpárjával gyorsajtás következtében az uttesten felborult és súlyosan megsérült. a mentők kórházba szállították.

dombi lászló 32 éves technikus, budapesti lakos az i. kerület gellért-rakparton személygépkocsiját a megengedettnél nagyobb sebességgel vezette és összeütközött egy motorkerékpárral. a motorkerékpár vezetője, kesztyűs jános 27 éves tervező, budapesti lakos súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. dombi ellen eljárás indult.

a ix. kerület boráros tér és közraktár utca kereszteződésében vágvölgyi jenő 20 éves technológus, budapesti lakos motorkerékpárjával a kijelölt gyalogátkelőhelyen elütötte kovács anna 22 éves szülésznő, budapesti lakost, kovács anna súlyos, de nem életveszélyes sérülést szenvedett. a mentők kórházba szállították. vágvölgyi ellen eljárás indult.

szabálytalanul ment át az uttesten a x. kerület kereszturi ut 15. szám előtt németh páál 63 éves éjjeliőr, önbölyi lakos és egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos, de nem életveszélyes sérüléssel kórházba szállították.

/mti/

10.25/ra

Tollor

-.-

-12-

bb.16. rendőrségi hírek

gné/ra cz

1974. június 4.

hajduböszörmény és görbeháza község között molnár jános 40 éves főmérnök, debreceni lakos a személygépkocsit nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel vezette, miközben az árokba hajtott és egy fának ütközött. a baleset következtében a gépkocsi utasa, molnár jánosné 31 éves üzemirnök a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba.

cegléden dávid sándor 62 éves nyugdíjas helyi lakos kerékpárral szabálytalanul kanyarodott és elütötte egy motorkerékpár. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője, molnár jános 44 éves segédmunkás törtélti lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. utasát könnyű sérüléssel, dávid sándort pedig életveszélyes állapotban szállították kórházba.

tápiószelén rigó sándor 27 éves traktoros helyi lakos személygépkocsiját nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezette és elütötte a vele azonos irányban a kivilágítatlan kerékpárját hajtó gersics lajos 54 éves tsz-tag helyi lakost. a baleset következtében a kerékpáros olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult.

zala megyében, batyk községben mázsi andrea hét éves iskolai tanuló zalaszentgróti gyermek féktávolságon belül futott egy pótkocsis vontató elé, mely halálra gázolta./mti/

bb.18. az ndk-ba utazott a tatabányai bányász táncegyüttes  
vid/ká/ra cz 1974. június 4.

a tatabányai bányász táncegyüttes kedden a német demokratikus köztársaságba utazott. az ndk több városában a munkás-együttesek 15. találkozóját rendezik meg, s a magyar együtteseket a tatabányai bányásztáncosok képviselik. három városban: drezdában, potsdamban és erfurtban vendégszerepelnek. a népszerű tatabányai csoportnak ez a 12. külföldi turnéja./mti/

10.35/ra

Tollor

-.-  
-13-

bb.19. statisztika történeti vándorgyűlés zalaegerszegen

vid//ra cz

1974. június 4.

a magyar közgazdasági társaság statisztikatörténeti szakcsoportja kedden és szerdán zalaegerszegen tartja ezévi vándorgyűlését. a vándorgyűlés dr.kiss albert kandidátus, s központi statisztikai hivatal elnökhelyettesének vezetésével kezdte meg 2 napos munkáját. a résztvevők előljáróban meghallgatták a zalaegerszegről és zala megyéről szóló előadásokat, a történeti demográfia szemszögéből értékelték a zalai helytörténeti kutatásokat. az egyik nagy érdeklődéssel követett előadás a magyar bányászati statisztika 3 évtizedes fejlődéséről hangzott el./mti/

--

bb. 20. sajtótájékoztató budapest nyári szabadtéri programjáról

t/nn/mm/rj zs -cz

1974. június 4.

a következő hetek-hónapok szabadtéri programjáról, kulturális kínálatáról tájékoztatták kedden délelőtt a fészek művészklubban a budapesti szabadtéri színpadok igazgatóságának munkatársai, illetve a produkciók rendezői az újságírókat. elmondták, hogy különösen a margitszigeti szabadtéri színpadon fogadja majd sok rangos műsor az érdeklődőket. június 28-án beethoven ix. szimfóniája és kodály budavári te deumja szólal meg lamberto gardelli vezényletével. a színpadon fölcsendül erkel humyadi lászló című operája, verdi aidája és egy nálunk ritkán játszott zenés dráma, boito mephistofele című műve is. vendégszerepel a szigeten az állami lenin rendezel kitüntetett minszki akadémia opera és balett nagyszínház balettegyüttese, illetve a kolo jugoszláv állami táncegyüttes is. /mti/

--

bb.21. meghalt galyasi miklós

tm/ra cz

1974. június 4.

hétfőn este 71 éves korában hódmezővásárhelyen elhunyt galyasi miklós nyugalmazott muezumigazgató, művészeti író, a nagyhirű vásárhelyi művésztelep egyik újjálesztője, az országos képzőművészeti eseménnyé nőtt őszi tárlatok létrehozója. galyasi miklós háza a két háború közötti időben a haladó magyar művészet egyik vidéki műhelye volt. gyakran megfordult benne józsef attila, erdei ferenc, féja géza, veres péter, medgyessy ferenc, tornyai jános, valamint sokan mások a progresszió vezető egyéniségei közül./mti/

--

11.25/ra

-14-

bb.22. a hátárnál már apad a tur- még tartják a ii.foku árvízvédelmi készültséget

vid/kz/ra cz

1974. június 4.

a turon levonuló árhullám miatt a folyó magyarországi szakaszán hétfőn előbb i. , majd ii. foku árvízvédelmi készültséget rendeltek el. ezt követően a folyó még tovább áradt, de ez már nem volt olyan mértékű, hogy a iii. foku készültséget is el kellett volna rendelni. az árhullám hétfőn 16 órakor garbolcnál 404 centiméterrel vizállással tetőzött, de ugyanakkor már meg is kezdődött a lassu apadás. a folyón továbbra is fenntartják az árhullám méretének megfelelő ii.foku árvízvédelmi készültséget. védekezésre nem került sor.

a tur vízével egyidőben kisebb árhullám vonul le a tiszán, a szamoson és kedden is lassan áradt a kraszna, ami azonban árvízvédelmi készenlét elrendelését nem tette szükségessé./mti/

--

bb.23. elutazott francisco aquino

tm/ra cz

1974. június 4.

elutazott hazánkból munkatársaival együtt francisco aquino, az enz-fao világélelmezési program vezérigazgatója. itt-tartózkodása során részt vett a világélelmezési program támogatásával létesült százhalombattai temperált vizü halszaporító gazdaság ünnepélyes felavatásán, továbbá tárgyalásokat folytatott a további együttműködés lehetőségeiről, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, valamint a fao magyar nemzeti bizottságának vezetőivel./mti/

--

bb.24. a szövetkezeti küldöttség

gk/sl/ra cz

1974. június 4.

amely dr.nyiri bélának, a tot elnökhelyettesének vezetésével a lengyel mezőgazdasági szövetkezetek központi szövetségének meghívására egy hetet töltött lengyelországban, hétfőn hazaérkezett. a küldöttség összegezte a két szerv között 1970 óta létrejött együttműködés tapasztalatait és látogatást tett több mezőgazdasági szövetkezetben./mti/

--

12.00/ra

-15-

16/12/70

bb.25. az olasz agrárujságírók küldöttsége

gk/sl/ra cz

1974. június 4.

amely a tot és az olasz paraszt szövetség közötti megállapodás alapján a magyar termelészövetkezetek tevékenységét tanulmányozta, elutazott hazánkból. a küldöttség meglátogatott több termelészövetkezetet és szövetkezeti társulást, valamint felsőfoku oktatási intézményt. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren moharos józsef, a tot elnökhelyettese bucsuztatta./mti/

-. -

bb. 27. a belföldi szerkesztőség hírjegyzéke 13.00 óráig:

rj -cz

1974. június 4.

1. képzőművészeti kiállítások
  2. alpesi virágok
  3. ünnepi könyvhét
  4. gólya nélkül
  5. eszperantó nyári egyetem
  6. élelmiszervizsgálati eredmények
  7. gyulai várszínház
  8. budapesti diákok nyári munkája
  9. vasi helytörténeti lexikon
  10. újdonságok a butoriparban
  11. öntöző berendezések
  12. növényvédőszer-kutatók
  13. automata vasuti biztosító berendezés
  14. rába-motorok
  15. színes falburkoló lapok
  16. rendőrségi hírek
  17. budapesti közlekedési balesetek
  18. az ndk-ba utazott
  19. statisztika történeti vándorgyűlés
  20. sajtótájékoztató a szabadtéri játékokról
  21. meghalt galyasi miklós
  22. apad a tur
  23. elutazott francisco aquino
  24. ~~szövetkezeti~~ küldöttség
  25. olasz agrárujságírók küldöttsége
  26. időjárásjelentés
  27. hírjegyzék
- /mti/

-. -

12.30 rj

- 16 -

15125

bb. 26. időjárásjelentés

rj hgy

1974. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti június 4.-én 13 órakor

nappali felmelegedés kissé gyengül

az atlanti óceán északi térségéből több hullámban hűvös óceáni levegő áramlik a skandináv-félszigeten át a szovjetunió európai területe felé. vonulását többfelé megerősödő szél, szórványos eső, zápor, néhány helyen zivatar kíséri. ennek a hűvös levegőnek egy gyengébb hulláma a következő 36 óra folyamán a kárpát-medence északi részét érinti. a leszálló légmozgások hatására nyugat, közép- és dél-európa nagy részén általában kevés a felhő, száraz, az évszaknak megfelelőnél kissé melegebb az idő.

hazánkban hétfőn napos, nyári idő volt. eső sehol sem hullott. a hőmérséklet napközben 23-28 fokig emelkedett. kedd hajnalra általában 8-14 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt miskolc környékének kivételével napos, száraz idő volt. a hőmérséklet 10 órára 21-24 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 21,4 fok volt, a százéves átlagnál 2,1 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 19 fok volt.

várható időjárás szerda estig:

időnként kissé megnövekvő felhőzet, inkább csak északon néhány helyen futó eső, esetleg zivatar.

mérsékelt, többfelé átmenetileg megélénkülő északnyugati, északi szél.

a nappali felmelegedés kissé gyengül.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10-15, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 22-27 fok között.

a duna vízállása budapestnél :382 cm  
/mti/

12.35 rj

- 17 -

15125

bb.28. cukoripari kutatótelep a héki állami gazdaságban

vid/ra hgy

1974. június 4.

szolnok lesz a hazai cukoripari kutatás központja. a tiszaparti városban épül fel a cukorgazdasági kutató intézet új otthona. a tudományos bázishoz a héki állami gazdaság martfői üzemegységének területén százhetven hektáros kutatótelep épül. itt foglalkoznak majd a répanemesítéssel, a legfejlettebb agrotechnikai módszerek kidolgozásával, a gépesítés és szállítás tökéltetésével. a telep építésének előkészítése megkezdődött, építik a telephez vezető utat, az ősszel pedig hozzálátnak az épületek kivitelezéséhez is. a mintegy huszontmillió forintos költséggel épülő telepen a tervek szerint 1976-ban kezdik meg a munkát.

a cukorgazdasági kutató intézet azért kerül szolnok, illetve martfűre, mert tisztán hazánk legnagyobb cukorrépa-termő körzete és a tiszai vízlépcső öntözőrendszere újabb távlatokat nyit meg a fontos ipari növény termesztése terén. szolnokon van az ország legnagyobb cukorgyára, amelyet több éves rekonstrukcióval csaknem teljesen felújítottak./mti/

bb.29. szocialista együttműködési szerződés a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság és a nagykőrösi konzervgyár között

vid/kz/ra hgy

1974. június 4.

szocialista együttműködési szerződést kötött a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság a terület egyik nagy vízfelhasználó üzemével, a nagykőrösi konzervgyárral. a szerződést kedden kiskörén, a tiszai vízlépcső igazgatási épületében írták alá. a két fél együttműködik az élővizek szennyeződésének megakadályozásában, a gyártástechnológia és a vízforgalom tervszerű összehangolásában, a szennyvizek korszerű kezelésében és elhelyezésében. műszaki téren közös kísérleteket végeznek a konzervgyár által üzemeltetett gyári és városi szennyvízrendszer további tökéltetésére, a vízfelhasználás csökkentésére. a szerződő felek kölcsönös tapasztalatcsere látogatásokat szerveznek, ellenőrzik a közös feladatok végrehajtását, évenként értékelik a végzett munkát. a vízügyi igazgatóság és a nagy vízfelhasználó konzervgyár szerződésének aláírásánál jelen voltak nagykőrös város párt-és tanácsi vezetői is./mti/

13.25/ra

-18-

NA 1410

bb.30. hat szarvasmarhatenyésztési tájkörzet lesz az országban-  
tenyésztési tanácskozás és bemutató baranyában

vid-kz/ra hgy

1974. június 4.

a szarvasmarhatenyésztés fejlesztésére hozott kormányprogram eredményeinek összegezése, a kedvező tapasztalatok ki-cserélése, a további feladatok meghatározása végett tenyésztési tanácskozást és bemutatót rendeztek baranyában. a háromnapos eseménysorozatot a kedden pécsen tartott szakmai konferencia vezette be, amelyen dr.földvári jános, a megyei tanács elnökhelyettese köszöntötte az ország minden részéről összegyűlt mintegy négyszáz szakembert. baranya nagy részt vállalt a kormányprogram megvalósításából - például itt épült fel országosan a legtöbb szakosított telep - így a vendégek sokoldalúan tanulmányozhatják a programmal összefüggő kérdéseket. a tanácskozáson dr.kovács imre, a mém főosztályvezetője ismertette a szarvasmarhatenyésztés legfontosabb célkitűzéseit és a megvalósításukra hozott, illetve tervezett intézkedéseket.

a kormányprogram jelenlegi és további szakaszában a legfőbb cél a szakosodás meggyorsítása, mivel az állományváltozás eddigi üteme elmaradt a várakozástól, hat tenyésztési tájkörzet alakítanak ki az országban: a központi körzetet elsődlegesen budapest ellátására, a dél-dunántúli és az északi iparvidéki körzetet hustermelő jelleggel, valamint az észak-dunántúli, az észak- és dél-alföldi körzetet kettős/hus-tej/ jelleggel. az egyik legfontosabb feladat most a magyar hustipusu szarvasmarha kitenyésztése és ezzel egyidejűleg a komplex tartási technológia kidolgozása. a mém minden erkölcsi és anyagi támogatást megad ehhez a munkához. a tektermelő típus kialakítása végett nagyhozamu holstein-friz tenyészállatokat importálunk. országosan kétszáz gazdaság - több mint százezres állományra - kapott eddig keresztezési engedélyt.

a fejlesztés eredményeként 1975-ben az ország tehényállománya eléri a 830 ezret és ennek hatvan százalékát a nagyüzemek tartják. 1980-ban a tehénlétszám 950 ezerre emelkedik, a nagyüzemek részesedése hetven százalékos lesz. a kormányprogram kiteljesedése - a szarvasmarha biológiai adottságaiból eredő lassú tenyésztési folyamat következményeképpen - 1990 táján várható. ekkor már 1.3 millió tehén lesz az országban: nyolcvanöt százaléka a termelőszövetkezetekben és az állami gazdaságokban. kétségkívül feszített tenyésztési program ez, csak akkor valósítható meg, ha a kisüzemekben az állománycsökkenés nem haladja meg az évi három százalékot. a nagyüzemek viszont 30-35 százalékos fejlesztést hajtanak végre. erre az időre a szakosodás - várhatóan - kedvező arányokat ér el: egymillió tehén lesz vagy hus- vagy tejtípusú és csak háromszázezer tehén kettős hasznosítású.

/folyt.köv./

13.35/ra

-19-

NA 1420

bb.30. / hat szarvasmarhatenyésztési ...folyt./ra

a pécsi tanácskozás követően a szakemberek ellátogattak a legjobb baranyai szarvasmarhatenyésztő gazdaságokba, ahol a bemutatókat tartották. állategészségügyi, valamint szervezési és takarékosági okokból egyaránt előnyösebb ugyanis, hogy a vendégek keresik fel az üzemeket, mintsegy egy központ kiállítás rendezzenek. a szakemberek így módon működés közben tanulmányozhatták, illetve tanulmányoztatják a magas színvonalon szervezett szakosított tenyésztőtelepeket./mti/

bb.31. hazautazott a bolgár pártmunkásküldöttség

gk/zs/ra hgy

1974. június 4.

kedden elutazott a bolgár kommunista párt központ bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vltan sopovnak, a kb tagjának, a kb osztályvezetőjének vezetésével egy hetet töltött hazánkban. a küldöttség megbeszéléseket folytatott a központi bizottságban, a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztériumban, találkozott a hajdu és a bács-kiskun megyei pártbizottság vezetőivel és látogatást tett termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, élelmiszeripari létesítményekben. a bolgár testvérpárt képviselőit fogadta győri imre, a kb titkára. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren párdi imre, a kb tagja, a kb osztályvezetője bucsúztatta./mti/

bb.32. sajtótájékoztató az incheba 74 pozsonyi nemzetközi vegyipari vásárról

t/kg/tm/sl/ra hgy

1974. június 4.

incheba 74 címmel június 21-én nagyszabású nemzetközi vegyipari vásár nyílik pozsonyban, erről tartott sajtótájékoztatót kedden aloiz kubik, az incheba külkereskedelmi vállalat kereskedelmi igazgatója budapestben a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi osztályának helyiségében.

a vegyipari vásárra három flödrész 19 országból mintegy 450 kiállító jelentkezett. többségük a kgst tagországok vállalatai, közöttük csaknem 30 magyar vállalat.

a kiállítás a magyar - csehszlovák kereskedelmi kapcsolatok továbbfejlesztéséhez is jó lehetőségeket kínál. a két ország az idén várhatóan 26 százalékkal növeli áruforgalmát, az összforgalom 10 százaléka vegyipari termék. magyarországon főként gyógyszereket, üvegszálat, s a vegyiparban használatos gépeket exportál a szomszédos országba, csehszlovákia pedig többek között gumipari termékeket, műbőrt, növényvédő szereket, nyomdafestéket, és kozmetikai cikkeket szállít hazánkba.

/folyt.köv./

13.50/ra

-20-

bb.32. / sajtótájékoztató...folyt./ra

az incheba 74 vásáron valószínűleg újabb üzletkötésekre kerül sor s ezzel tovább bővíülhet az árucserreforgalom a két ország vállalatai között./mti/

.-.

bb.33. magyar -amerikai kamarai megállapodás

t/kg/pá/sl/ra hgy

1974. június 4.

kallós ödön, a magyar kereskedelmi kamara elnöke, és charles smith, az amerikai egyesült államok kereskedelmi kamarája igazgató tanácsának elnöke kedden együttműködési megállapodást írt alá a magyar kereskedelmi kamara székében. az aláírásnál jelen volt richard f.pedersen, az egyesült államok budapesti nagykövete is.

a megállapodás szerint a két kamara elősegíti magyarországon és az usán közötti kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok továbbfejlesztését. ennek érdekében a kamarák elhatározták, magyar-amerikai gazdasági tanácsot hoznak létre, amely lehetővé teszi a két állam kereskedelmi vezetőinek a kapcsolatok kiépítését. a gazdasági tanács egy-egy szekciója a magyar, illetve az amerikai kereskedelmi kamaránál működik majd.

magyarország és az egyesült államok között az elmúlt években növekedett a kereskedelmi forgalom. a magyar export értéke tavaly csaknem 20 millió dollár volt, az import pedig 74 millió. hazánk főként fogyasztási cikkeket, élelmiszereket, mezőgazdasági cikkeket szállít a távoli földrészre, az egyesült államokból élelmiszereket, mezőgazdasági termékeket, gépeket szállítanak hazánkba. a forgalom további növekedését nehezíti, hogy az amerikai egyesült államok még nem adta meg magyarországnak a legnagyobb kedvezmény elve szerinti elbánást.

a magyar -amerikai gazdasági tanács létrehozásának célja a kereskedelem elé gördülő akadályok elhárítása, a kereskedelmi és gazdasági kapcsolatok kiterjesztésének elősegítése, az ipari kooperációk ösztönzése, valamint a pénzügyi és vámrendelkezések normalizálása. a tanács a megállapodás szerint évente legalább egyszer ülést tart./mti/

.-.

14.00/ra

-21-

M-1440

bb.34. újabb tízmillió forint óvoda fejlesztésre borsodban

vid/kz/ra hgy

1974. június 4.

a borsod megyei tanács a nők munkábaállításiának megkönnyítésére a negyedik ötéves tervben hatezerkétszázhetven új óvodai hely létesítését tervezte. miskolcon, ózdon, kazincbarcán és borsod más településein eddig megközelítőleg négyezernyolcszáz gyermek részére építettek óvodát. a megyei tanács a múlt évi pénzmaradványból most újabb tízmillió forint vissza nem térítendő támogatást adott óvodák építésére. ezt a helyi tanácsok, a termelőszövetkezetek és az üzemek több mint tízennyolcmillió forinttal egészítik ki, s így újabb tizenhárom helyen, együttesen több mint hétszáz gyermek részére épülhet új óvoda./mti/

-.-

bb.35. aratják a konzervborsót a dél-alföldön

ö/vid/kz/ra hgy

1974. június 4.

csongrád és békés megyében megkezdődött a nagyüzemi borsó szezon. a makói úttörő, a hódmezővásárhelyi dósa és a tótkomlói viharsarok tsz-ben indultak meg elsőnek a betakarító gépek. a két megye gazdasági 650 vagon zöldborsóra kötötték szerződést a szegedi feldolgozó vállalattal. ez a várható mennyiség a tavalyi rekord eredményt is tulszárnyalja. a napokban a tartott határszemléken a szakemberek azt állapították meg, hogy kedvezőek az ideai terméskilátások, ami a kiadás májusi csapadékon kívül a korszerűsített termesztéstechnológián is köszönhető. a borsó a kívánt ütemben fejlődik, a gazdaságok betartották a szakaszos vetésre vonatkozó előírást, s a nagy feldolgozási idényben folyamatosan egyenletes ütemben szállíthatják az árut az üzembe. néhány gazdaságban hazai és külföldi gépujdonságokat próbálnak ki. olyan speciális kombinátok mutatkoznak be, amelyek nemcsak lekaszálják a borsót, hanem egyben a szemeket is kifejtik.

a szegedi konzervgyár 1.100 vagon borsókonzerv készítését tervezi. az alapanyagot 1.500, egyenként 300 kiló befogadóképességű konténerben szállítják az üzembe. már a cséplőgépeknél ezekben a szállítótartályokba ömlesztik a borsószemeket, így jóval gyorsabban, higiénikusabban jut el az üzembe. emellett több mint félszáz szállítómunkás nehéz fizikai munkáját is megtakarítják./mti/

-.-

14.15/ra

-22-

NA 145

bb.36. ajtó- és ablakujdonságok - sajtótájékoztató az épületasztalosipar fejlesztéséről

t/sb/tm/sl/ra hgy

1974. június 4.

az ország új épületeinek 75 százalékához az épületasztalosipari és faipari vállalat szállítja az ajtókat, ablakokat, a parkettát, és a hasonló termékeket, amelyeknek gyártmány- és műszaki fejlesztési eredményeiről kedden sajtótájékoztatón számolt be szvetkó nándor műszaki vezérigazgatóhelyettes. többek között elmondotta, hogy a minőség javításában örvendetes fejlődés, hogy az alapanyag, a fűrészáru nedvességének elpárolgatatása érdekében ez év végére háromszorosára növekedik a vállalat szárítóüzemeinek kapacitása, így évente 110.000 köbméter fűrészáruból távolíthatják el a parketták felposodását, az ajtók, ablakok vetemedését okozó nedveséget.

a vállalat új gépsorok beszerzésével, a termékek méreteinek egységesítésével alapozta meg a gyártmány- és műszaki fejlesztést, s a korábbinál változatosabb felhasználásra lehetőséget nyújtó számos új terméket hozott létre. egyebek között a legújabb ablakcsalád már a korábbinál 40 százalékkal kevesebb alkatrészből készül, ugyanakkor 15-30 százalékkal nagyobb üvegfelületen áradhat be a fény a lakásokba. az egy irányba nyíló két ablakszárnyat egy mozdulattal szétkapcsolható csavarral rögzítették, de e páros ablakszárny között a korábbinál jóval nagyobb a légrés, s ennek eredménye, hogy az előző típusnál 50 százalékkal hangosabb lármát szigetel, zár ki az utca zajából. külföldön is nagy érdeklődést keltett a vállalat másik új terméke, a három farétegből műanyagból összeragasztott szalagparketta, amelyből egytized annyi idő alatt lehet lerakni a szoba parkettáját, mint hagyományos módszerrel. a parkettázás annyira egyszerű, hogy a saját ház építők maguk is elvégezhetik. az év második felében kezdődik meg kecskeméten a szalagparketta nagyüzemi gyártása, amely szerint évente 500.000 négyzetméternyit készül ebből a termékből.

a vállalat megkezdte az autómata gépsorral lakkozott ajtók sorozatgyártását, s ezen kívül jelentősen bővítette a lakásbejárati ajtók választékát, amelyből most már 24 fajtából választhatnak a megrendelők. az új termékek jelentősen egyszerűsítik a munkát az építkezés helyszínén. a számítások szerint ezek az egyszerűsítések az építkezéseken évente 800-1000 dolgozó munkáját takarítják meg. a vállalat az v.ötéves tervben bővíteti új termékeinek gyártását, sa műszaki fejlesztési elképzelések szerint a korábbinál nagyobb arányban használ fel különféle műanyagokat, tehát házasítja a fát és a műanyagot. így majd ajtószárnyat műanyagból, ajtótokot fából készítenek, s szerződést kötnek a borsodi vegyi kombináttal az épületasztalosipar műanyag programjának fejlesztésére. az újabb fejlesztési elképzelések szerint a következő tervidőszakban csaknem 50 százalékkal növeli termelését a vállalat./mti/

-.-

14.30/ra

-23-

NA 1500

bb 37. a tizedik mesterséges tó a mecsekben

vid/kz-ju hgy

1974. június 4.

a pécs melletti éger-völgyben új mesterséges tó feltöltése kezdődött meg. három forrás és két kut vízből várhatóan negyven nap múltán telik meg a félhektáron elterülő, körülbelül 20.000 köbméteres tározó. körülötte utak épülnek, esőbeálló házakat állítanak fel, erdei tornapályát képeznek ki. tovább folytatják a már tavaly ősszel megkezdett fásítást, hogy eltűnjenek a kopár, sziklás foltok. a völgy csendes, nyugalmas környezeti hatását szigorúan megőrzik. a gépjárművek részére távolabb gondoskodnak parkolóhelyről. az új kirándulóközpont létesítményei az alkotmány ünnepére készülnek fel.

az éger-völgyi tározó már a tizedik mesterséges tó a mecsekben, pihenési, üdülési célokat szolgál. pécsen mostohán látta el a természet vizzel. a duma és a dráva nagy ivben elkerüli a százhatvanezer lakosú várost. ezt a hiányt pótolják jó tíz éve emberi beavatkozással, egészséges, szép erdei környezetben mesterséges tövezet kialakításával. együttes vízfelületük jóval meghaladja a 200 holdat. a zengő lábánál levő dombaitó, sikonda, orfű, abaliget mesterséges tavai körül már száz száma sorakoznak a hétvégi házak, vállalati üdülők. egy-egy hétvégén tizezrek pihenek itt ki fáradalmaikat. /mti/

--

bb 40. békegyűlés Lőrinciben

gk-ju fm hgy

1974. június 4.

a béke és barátsági hónap keretében kedden a heves megyei Lőrinci községben béke és szolidaritási nagygyűlést tartottak, amelynek előadója sebestyén nándorné, az országos béketanács főtitkára volt. a résztvevők a béketanácshoz és a szolidaritási bizottsághoz küldött táviratban a dél-vietnami ideiglenes forradalmi kormány megalakulásának 5. évfordulója alkalmából kifejezésre juttatták szolidaritásukat a vietnami néppel, köszöntötték szíria népét a csapatsztérválasztás alkalmából, tiltakoztak a chilei junta fasiszta terrorja ellen, követelve Luis Corvalán és a többi bebörtönzött chilei hazai szabadon bocsátását. /mti/

--

14.35/ju

- 24 -

M 1502

bb.39. a munkaidőcsökkentés tapasztalatai a kereskedelemben

i/kf/fk/sl/ra hgy

1974. június 4.

két hónapja vezették be a fővárosban a bel- és a külkereskedelmi vállalatoknál, valamint a szövetkezeteknél a rövidített munkaidőt. az eddigi tapasztalatokat keddi ülésén értékelte a kereskedelmi, pénzügyi és vendéglátóipari dolgozók szakszervezetének elnöksége.

az intézkedés 8580 bolt mintegy 62 000 dolgozójára vonatkozott és 20 000 külkereskedelmi dolgozót érintett. az elnökség megállapította, hogy a dolgozók élet-és munkakörülményeit kedvezően változtató rövidített munkaidőre sikeresen tért át vállalatok többsége. kedvezőnek ítélték azt is, hogy a rövidített munkahéttel kieső időt több mint 5 300 boltban, a hálózat 62 százalékában, jobb munka- és üzemszervezéssel pótolták. erre elsősorban a nagyobb alapterületű, több létszámmal dolgozó üzleteknek volt lehetőségük. mintegy 1 100 boltban az üzlethálózat 12,8 százalékában, a nyitvatartási idő némi módosításával oldották meg a munkaidő csökkentését. ez váltotta ki egyébként már az előkészületek során a legnagyobb vitát. jóllehet a vállalatok - a rendelet előírásait szemelőtt tartva - csak a gazdaságtalan üzemeltetési időszakokat szűkítették. egész napos - és csak hétfői - zárvatartást csak a csarnokok és a piacok husboltjainál engedélyeztek. a többségében 2-3 személyes munkahelyi, mozi- és színházi büféknél, az italboltok és a presszók egy részénél, valamint trafikokban, a háztartási - és illatszerboltokban a napi nyitvatartási időt szűkítették. a szakszervezetek vezetőinek véleménye szerint a nyitvatartási idő módosításával szemben túlzott az állami szervek óvatossága. később szükségessé válhat a nyitvatartási idő felül vizsgálata és a tényleges igények szerinti rendezése annál is inkább, mert a vártal szemben a kereskedelmi hálózat létszáma tovább csökkent: elsősorban azokról a helyekről léptek ki a dolgozók, ahol nem tudták a szabadnapot kiadni. a létszám bővítés lehetőségével mindössze 801 üzletben tudtak élni, s 1 365 boltban egyéb megoldással, főleg túlmunkadíjazással kénytelenek megváltani a rendeletben biztosított szabadidőt.

a többlet szabadidőt az érintett dolgozók 53,2 százaléka szombaton vagy hétfőn kapja meg, 40,9 százalékuk hétközben, s mindössze 5,9 százalékuk veszi ki az éves szabadidőhöz csatolva.

a külkereskedelmi vállalatoknak a viszonylag szigorúbbra szabott feltételek - központ támogatást nem kaptak, a létszámot nem emelheték stb. - ellenére is kevesebb problémát okozott a rövidített munkahétre való áttérés.

/folyt.köv./

14.45/ra

-25-

M 1505

bb.39./ a munkaidőcsökkentés...folyt./ra

a munkaidőcsökkentés bevezetése óta a sok hasznos tapasztalat mellett sok új probléma is adódott. ezeket a tapasztalatokat már hasznosítják a megyei kereskedelmi és vendéglátóipari hálózatban, ahol a dolgozók július 1-től térhetnek át a 44 órás munkaidőre. a szakszervezet megvizsgálta a vidéki vállalatok felkészülését is, s megállapította, hogy a megyék többségében már megteremtették a feltételeket a rendelkezés végrehajtásához./mti/

bb.38. sajtótájékoztató a budapesti <sup>szabadtéri</sup> színpadok idejéről  
t/nm/pá/zs/a hgy 1974. június 4.

- mintegy 200 rendezvény között válogathatnak a nyáron budapesten a szabadtéri produkciók kedvelői - közölte fodor lajos, a fővárosi szabadtéri színpadok igazgatója azon a sajtótájékoztatón, amelyet kedden tartottak a fészek művészklubban. a kínálatban egyaránt megtalálhatók rangos operaelőadások, balett-estek, koncertek, folklór műsorok, prózai és zenés produkciók. a margitszigeti szabadtéri színpad nyitja legkorábban a nyári évadot. június 28-án itt hangzik el beethoven IX. szimfóniája és kodály budavári te deum című kompozíciója lamberto gardelli dirigálásával. június 29-én erkel hunyagdi lászló című operáját mutatják be szinberger sándornak, a kolozsvári állami magyar opera igazgató főrendezőjének rendezésében. a szigeti programban szerepel verdi aida és boito mephistofele című operájának előadása is. mindhárom produkcióban világszerte ismert művészek szerepelnek, köztük jevgenyij nyeszeterenko, maria chiara, annabelle bernard, és robleto merolla. érdekesnek ígérkezik az a hangverseny, amelyet az egyesült államokban élő magyar zeneszerző, rózsá miklós műveiből válogattak össze, és amelyet maga a szerző dirigál.

két alkalommal lép a szigeten a közönség elé az állami-lenin-renddel kitüntetett minszki akadémiai opera és balett nagyszínház, balettegyüttese. ugyancsak külföldi vendég lesz a kolozsvári állami táncgyűttes, amely többek között bánáti, boszniai, hercegovinai és szlovénai népi táncokat tolmácsol. „huzd rá cigány”, címmel kerül sor magyarország leg híresebb cigányprimásainak hangversenyére. föllét a szigeten az állami népi együttes is az ecseri alkodalmassal.

/folyt.köv./

15.00/ra

-26-

NA 16<sup>00</sup>

bb.38. / sajtótájékoztató ...folyt./ra

a budai parkszínpadon július 3-tól lehar ferenc luxemburg grófja című nagyoperettjét játsszák vámos lászló rendezésében. a városmajori színpadon pedig június 29-től augusztus 19-ig katajev szovjet szerző bolond vasárnap című kétrészes zenés bohózatát láthatják a könnyű műfaj kedvelői, sik ferenc rendezésében.

marton endre, a nemzeti színház igazgatója arról számolt be, hogy a színház a budavári király pincében ismét magyar szerző művét viszi a közönség elé. - augusztus 27-től szeptember 8-ig itt adják elő illés endre egyszárnyu madarak című szerelmi legendáját. egri istván rendezi a drámat, amelynek főszerepeit avar istván, kohut magda, őze lajos és moór mariann alakítja.

kazimir károly, a thália színház igazgató főrendezője elmondta, hogy tizenhatodik évadját kezdi meg az idén a kör-színház. euttal az osztrák pavilonban játszanak majd a társulat művészei. műsorukon most az arab mesekincset megörökítő ezeregyéjszaka szerepel amelyet jánosy istván fordított. a jéteko dr.ortutay gyula állította össze, és tanácsadóként közreműködött az arab irodalom kitűnő ismerője, dr.germanus gyula is. közreműködik kozák andrás, drahotá andrea, rátonyi róbert, bicskey tiber, szabó gyula és benkő péter.

kovács jános, az országos filharmónia művészeti vezetője a nyári hangversenyévad kiemelkedőnek ígérkező eseményeit ismertette. elmondta, hogy a várbeli zenélő udvarban neves magyar művészek klasszikus vonósnégyeseket szólaltatnak meg júniusban és júliusban a kamaraesteken, illetve szonáta-esteken. júliusban és augusztusban ritkán játszott klasszikus és modern zenés komédiák bemutatójára is sor kerül. a halászbástyán július 6-tól augusztus 24-ig minden szombaton este 8 órakor rendeznek hangversenyeket, vasárnap délelőttönként pedig térzenét adnak. nem hiányoznak a mátyás templom orgonaestjei sem a programból. a király pincében a pécsi balett vendégjátéka gyönyörködteti a táncművészet kedvelőit júliusban és augusztusban. a kiscelli muzeumban bach estek, illetve barokk és bécsi zeneszerzők műveiből válogatott hangversenyek gazdagítják a választékot.

július 2-től szeptember 3-ig a korona cukrászda irodalmi színpad-pódiuma ígér színvonalas, jó szórakozást.

a fővárosi művelődési házban a folklór centrumban szeptember 30-ig minden este magyar népzene és táncműsor idézi a közönség elé a hazai tájak legjellegzetesebb dalait, táncait./mti/

..-

14.40/ra

27-

NA 16<sup>00</sup>

bb.41. június 10-11: nemzetközi tudományos szeminárium balatonfüreden

zs/fé hgy 1974.június 4.

kedden a hazafias népfront székházában dr. molnár béla, a hazafias népfront országos tanácsának titkára, a magyar szolidaritási bizottság alelnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit arról a nemzetközi tudományos szemináriumról, amelyet az afroázsiai népek szolidaritási szervezete /aapso/ június 10-11-én balatonfüreden rendez. a szeminárium témája: „a haladó erők egységének szerepe és jelentősége az imperializmus ellen, a társadalmi haladásért vívott harcban.„

ötvennégy országból érkeznek küldöttek a szemináriumra, köztük az afrikai felszabadító mozgalmak vezetői, és több nemzetközi szervezet képviselői. a referátumot nouri razzak, az aapso titkára, a titkárság iraki tagja tartja. a két korreferens: vas henrik, az mszmp párttörténeti intézetének igazgatója, - aki a párt szövetségi politikájának társadalmi és történeti tapasztalatairól számol be - valamint sarlós istván, a hnf főtitkára, aki hazánk belső fejlődéséről és a nemzetközi politikájáról tájékoztatja a balatonfüredi nemzetközi tudományos szeminárium résztvevőit./mti/

-. -

bb.42. szovjet testvérterületi szakszervezeti küldöttség látogatása miskolcon

vid/fm/fé hgy 1974.június 4.

baráti együttműködés jött létre a szakszervezetek borsod megyei tanács, valamint a vologda területi szakszervezeti tanácsa között. az együttműködés kiszélesítésére d.f. velicsucsinnak, a vologda területi szakszervezeti tanács elnökének vezetésével háromtagú delegáció érkezett miskolcra.

a szovjet vendégeket toth józsef, az szmt vezető titkára fogadta és tájékoztatta őket a szakszervezetek tevékenységéről.

a küldöttség nyolc napot tölt borsodban: ellátogat többek között a diósgyőri lenin kohászati művekbe, kazincbarcikára, a borsodi vegykombináta, megtekinti a leninvárosi olefinmű építkezéseit, és tájékozódik a szakszervezetek tevékenységéről.  
/mti/

-. -

15.35./fé

M 16<sup>10</sup>

- 28 -

bb.44. a vdk parlamenti küldöttsége székesfehérvárott

vid/fm/fé hgy 1974.június 4.

a vietnami demokratikus köztársaság hazánkban tartózkodó parlamenti küldöttsége - élén truong ching-el, a vietnami dolgozók pártja politikai bizottságának tagjával, a nemzetgyűlés állandó bizottságának elnökével - kedden székesfehérvárra látogatott. a delegációt elkísérte péter jános, az országgyűlés alelnöke. székesfehérvárott gubics istván, a városi tanács elnökhelyettese fogadta a vendégeket, akik ezután megtekintették a város nevezetességeit./mti/

-. -

bb.45. száznegyvenkétezer önkéntes város - és faluépítő szolnok megyében - a megyei tanács végrehajtó bizottságának ülése

vid/fm/fé hgy 1974.június 4.

egy év alatt 55 százalékkal növekedett a lakosság által végzett társadalmi munka értéke a megyében, - állapította meg keddi ülésén a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottsága, amely a területi fejlesztési verseny 1973 évi eredményeit értékelte. a megye hét városában és hetvenegy községében közös társadalmi ügyé vált az önkéntes fejlesztési munka. 142 ezer állampolgár segítette társadalmi munkában az új közlekedési építést, a lakókörnyezet csinosítását. a lokálpatrióták 121 millió forinttal toldották meg a tanácsok költségvetését. az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke 104 forinttal volt magasabb az előző évinél, és elérte a 276 forintot.

a végrehajtó bizottság szolnok, karcag és kisujszállás mellett kiemelte a kunszentmártoni járás községeit, ahol az egy lakosra jutó társadalmi munka értéke átlagosan a legmagasabb: 459 forint. 23 millió forint az az összeg, amelyet a lakosság, illetve az üzemek, vállalatok és tsz-ek önkéntesen fizettek be város- és faluépítésre a megyében. koordinációs beruházási célokra 92 millió forintot vettek át a tanácsok. a testület a megyei versenybizottság értékelése alapján javaslatot terjeszt a tanácsülés elé a versenydíjak odaítélésére. a területfejlesztésben legjobb eredményt elért városok és községek között több mint egy millió forintos jutalmat osztanak szét./mti/

-. -

15.40./fé

M 16<sup>10</sup>

- 29 -

bb.43. bulgáriai testvérváros küldöttségének látogatása kazincbarcikán

vid/fm/fé hgy 1974.junius 4.

több mint egy évtizede alakult ki a testvérvárosi kapcsolat kazincbarcika és a bulgáriai dimitrovgrád között.

a várossá alakulásának huszadik évfordulóját ünneplő kazincbarcika párt-és tanácsi vezetőknek meghívására kedden georgi slahovnak, a dimitrovgrádi városi pártbizottság első titkárának vezetésével négytagú küldöttség érkezett dimitrovgrádból a jublieumi ünnepekre.

a küldöttséget dr.vékony ernő, a kazincbarcikai városi pártbizottság első titkára és takács istván, a városi tanács elnöke fogadta.

a dimitrovgrádi testvérváros küldöttei egy hetet töltenek kazincbarcikán. résztvesznek a junius 6-i ünnepi tanácsülésen, valamint a bolgár testvérváros által adományozott dimitrov-szobor avató ünnepségén./mti/

--

bb.46. a fészek-klubban

gk/zs/fé hgy 1974.junius 4m

az országos béketanács elnöksége nevében dr. főríz mihályné, az országos béketanács alelnöke kedd délután kitüntetésekkel adott át film- és moziszakembereknek, emlékplakettet kapott a ,,párbeszéd moszkvában ,, című híradófilm stábjá./mti/

--

bb.47. a bkV értesíti az utazóközönséget,

tm/fé zs hgy 1974.junius 4.

hogy az v.ker. balassi bálint utcai vágányépítési munkák befejeztével szerdán üzemkezdettől a 2-es, 2/a jelzésű villamosokat a jászai mari térig közlekedtetni./mti/

--

16.00./fé

- 30 -

M<sup>1</sup> 16<sup>10</sup>

bb 48. a fővárosi vízművek

szb -cz 1974. junius 4.

értesíti a lakosságot, hogy junius 4-én 22 órától, 5-én 6 óráig hálózatjavítási munkák miatt az örmezei lakótelepen nyomáscsökkenéssel, a gazdagréti uton és környékén, valamint budaörs területén teljes vízihiánnyal kell számolni./mti/

--

bb 49. eltemették szilágyi loránd egyetemi tanárt

i szö/gné szb zs hgy 1974. junius 4.

kedden a rákoskeresturi köztemetőben mély részvétellel kísérték utolsó útjára szilágyi lorándot, az ötvös loránd tudományegyetem 66 esztendősen korán elhunyt nyugalmazott tanárát, aki a tudományos kutató munkája mellett évtizedeken át részt vett az egyetemi oktatásban./mti/

--

bb 50. kereskedelmi szakiskola-avatás

i kf/tm szb sl hgy 1974. junius 4.

kedden az ecseri uton átadták a főváros egyik legkorszerűbb oktatási intézményét. a 7.200 négyzetméteres, nyelvlaboratóriumokkal felszerelt kereskedelmi szakiskolában 400 vendéglátóipari szak- középiskolás és 2.200 szakács, cukrász és felszolgáló szakmunkatanuló ismerkedik őszől a szakmával.

az avatáson ligeti lászló főtitkár vezetésével részt vett a kpvd sz elnöksége./mti/

--

M<sup>1</sup> 16<sup>20</sup>

-31-

bb.51. intézkedések a nődolgozók helyzetének javítására -  
sajtótájékoztató a május 1. ruhagyárban

t/ol/mné/sl/a/hgy

1974. június 4.

milyen a nődolgozók helyzete az ország és közép-európa egyik legnagyobb konfekcióipari vállalatánál, hol tartanak a nőpolitikai határozatok végrehajtásában - erről tájékoztatta kedden a május 1. ruhagyárban Kovács József vezérigazgató, a sajtó munkatársait.

elmondotta, hogy a vállalat 9 vidéki telephelyének és központi gyárának több mint 5 500 munkavállalója közül mintegy 4 500 nődolgozó. gazdasági és szociális helyzetük javítására már az elmúlt évek során számos, eredményes intézkedés történt, egyebek mellett az alapbérek emelésére, a bérarányok javítására is. 1974-ben a jövedelmek 4 százalékkal nőnek, az alapbéreket április 1-én emelték. a keresetek és a jövedelem dolgában azonban még korántsem tekintik megoldottnak valamennyi problémát. az eredmények között tartják viszont számon, hogy a magasabb képzettségű, technikumí, főiskolai végzettségű női vezetők száma tíz év alatt több mint ötszörösére nőtt, jelenleg már meghaladja a 100-at. a nődolgozók közül most 400-an vesznek részt szakmai továbbképzésben, s 650 ipari tanuló ismerkedik a nagyipari szabás-varrás tudományával.

a május 1. ruhagyárban évente többszáz ezer forintot fordítanak az egyedülálló anyák és sokgyermekesek támogatására, s csaknem félmillió forintot vállalati kölcsönre, óvodákra - az állami támogatáson túl. egyébként a közeljövőben tervezik a budapesti óvoda bővítését, míg a vidéki telephelyek a tanácsok útján járulnak hozzá a helyi óvodai kapacitás növeléséhez. a vállalat évi 200-300 ezer forint kamatmentes kölcsönt nyújt dolgozói lakásépítéséhez, ilymódon 1975-re 35 család jut korszerű otthonhoz. sok család üdülhet a vállalat balatonzamárdiban és római parton lévő üdülőjében, s most a családos üdültetés lehetőségeinek kibővítését vették tervbe, alkalmas telkek vásárlásával, későbbiekben üdülők építésével. addig is sokat segít a gondokon a nyári szünidőre létrehozott napközis tábor.

/folyt.köv./

15.50/a

- 32 -

M 16<sup>20</sup>

bb.51./intézkedések.....folyt./-a

a május 1. ruhagyárban korszerű, jól ellátott szakképzett orvosokkal működő üzemorvosi rendelő van, nagy gondot fordítanak a betegségek megelőzésére. a nők részére házon belüli kozmetikai szolgáltatást is nyújtanak. a vállalat „rugalmasan”, alkalmazkodik a családos nők helyzetéhez a munkabeosztást illetően is. megszervezték a bedolgozó hálózatot, s azok számára, akik gyermekeik felügyeletét nem tudták megoldani, lehetővé tették, hogy egy műszakban dolgozzanak, illetve a szokásostól eltérő időpontban kezdhessék napi munkájukat. különös gonddal foglalkoznak a kismamákkal, részükre könnyebb munkát biztosítanak. egyébként jelenleg ennél a vállalatnál 650 nődolgozó veszi igénybe a gyermekgondozási segílyt.

nagyban javították a munkahelyi körülményeket a rekonstrukciós beruházásokkal. a tágas étteremben diétás és kimélő ételeket is lehet kapni. a munkahelyeken szódavíz-, kávé - illetve üdítőital-automaták működnek. emellett büfé, s a munkatermekben hűtőszekrények állnak a dolgozók rendelkezésére, s megszervezték a helyi patyolat-akciót is.

mindez sokban hozzájárul ahhoz, hogy az asszonyok, lányok szívesen dolgoznak a május 1. ruhagyárban. a budapesti gyár dolgozóinak például 70 százaléka törzsgárda tag. /mti/

-.-

bb.52. amerikai üzletemberek tárgyalásai budapesten

t/ni/mm/sl/a/hgy

1974. június 4.

az egyesült államok egyik legnagyobb áruház-hálózatának képviselői néhány nappal ezelőtt budapestre érkeztek, a hungarocoop szabadidő kiállítására, majd tárgyalásokat folytattak több külkereskedelmi vállalatunkkal. a szakembereket elsősorban a magyar kempingcikk, sportcipők, férfi, női pulóverek, szőrme-és irhatermékek érdekelték, de ezeken kívül még sok egyéb apró cikket szeretnének importálni magyarországról. tárgyalásaikról időközben értesítették vállalatuk vezetését és kedden reggel már meg is érkezett az első 210 ezer dolláros megrendelés a hungarocoophoz különleges összecusukható székekre. /mti/

-.-

16.00/a

- 33 -

M 16<sup>20</sup>

bb.53. a dolgozó nők egészségvédelméről tárgyalt a csongrád megyei tanács

vid/fm/a/hgy

1974. június 4.

Csongrád megyében több mint 90 000 nő dolgozik az ipari és mezőgazdasági üzemekben, a különféle szolgáltató és más intézményeknél. az ő egészségügyi helyzetükről tárgyalt kedden szegeden tartott ülésen a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. többek között hangoztatták: az üzemekben egyre több gondot fordítanak arra, hogy a dolgozó nők munkakörülményei javuljanak és a többgyermekesek műszakbeosztását számukra kedvezővé tegyék. a munkaadók a gyermekek bölcsődei, óvodai elhelyezéséhez is segítséget adnak, részben saját gyermekintézmények fenntartásával, részben a tanácsnak ilyen intézmények létesítésére adott pénzbeli támogatással. m a már minden nagyobb üzemben főfoglalkozású üzemorvost alkalmaznak, akik megelőző tevékenységükkel is hozzájárulnak a nők egészségvédelméhez.

a csongrád megyei üzemorvosok megfigyelése szerint a nők főleg olyan munkahelyeken dolgoznak, ahol nyolc órán át állni kell, például a szövőgépek mellett, a boltokban, stb. a kenderiparban a por, a szövőgépek mellett a zaj okoz ártalmakat. a naponta sok kilométert gyalogló fonónőknél a szokásosnál nagyobb számban jelentkeznek mozgásszervi betegségek. a zaj ellen most már egyre több üzemben védekeznek speciális fülvédő, úgynevezett svéd vattával. a régi kendergyári üzemeket sem lehet összehasonlítani a maiakkal, hiszen sokmillió forintot áldoztak már korszerű elszívó berendezések felszerelésére. a jobb munkakörülmények megteremtésére irányuló törekvések ellenére tapasztalható, hogy a dolgozó anyák többet betegeskednek mint a férfiak, vagy a férjezetlen nők. egyes egészségügyi szakemberek ebből arra a következtetésre jutnak, hogy az otthoni második műszak fizikai igénybevétele miatt csökken a családos nőknek a betegségekkel szembeni ellenállása. ezért fokozottan kell törődni a szolgáltatások fejlesztésével és a férfiak, a család tagjai otthon végzett munkája szintén nélkülözhetetlen a dolgozó nők egészsége érdekében.

a vb. ülésen hozott határozatok az említetteken kívül a szülészet-nőgyógyászati szakrendelés óraszámának növelésére, az anya-és csecsemővédelemmel foglalkozó újabb védőnők munkábaállítására hívta fel a megye egészségügyi irányítóinak figyelmét./mti/

16.20/a

M 16<sup>20</sup>

- 34 -

bb.54. közlekedési baleset

tm/fé hgy 1974. június 4.

szabolcs-szatmár megyében mátészalkán szabó páál 42 éves sertésgondozó helyi lakos segédmotoros kerékpárjával körületekintés nélkül a sínekre hajtott, és halálra gázolta egy személyvonat./mti/

-.-

bb.55. ráth károly,

k vt/gné/fé hgy 1974. június 4.

aki a magyar partizán szövetség országos bizottságának képviselőjeként részt vett az anacr / az ellenállás volt harcosainak nemzeti szövetsége / le havre-ban rendezett kongresszusán kedden hazaérkezett franciaországból./mti/

-.-

bb.57. fock jenő interjúja a trudban

ht/zsu/zs/fé hgy 1974. június 4.

fock jenő, az mszmp pb tagja, a minisztertanács elnöke interjút adott a szovjet szakszervezetek központi lapjának, a trudnak. nyilatkozatában kiemelte, hogy a szocialista országok összeegyeztetett külpolitikai kezdeményezései, de különösen a szovjetunió jelentős és hatékony lépései lényegesen hozzájárulnak a nemzetközi feszültség enyhüléséhez.

a minisztertanács elnöke méltatta a szocialista gazdasági integráció jelentős szerepét a szocialista közösség dinamikus fejlődésében, majd aláhuzta, hogy Magyarország tervszerű szocialista fejlődése, Magyarország jelentős sikerei mindenekelőtt a szovjetunió önzetlen testvéri segítsége, tapasztalatának felhasználása folytán váltak lehetővé.

az interjút a trud keddi száma közölte./mti/

-.-

16.20./fé

- 35 -

M 16<sup>20</sup>

bb.56. a szövetség elnöke franciaországba utazott

k ol/ol/sc/fé hgy

1974. június 4.

dr. molnár frigyos, a szövetség elnöke - r. k. feinecnek, a szervezetek nemzetközi szövetsége alelnökének, a francia fogyasztási szervezetek szövetsége elnökének meghívására - kedden franciaországba utazott. megbeszéléseket folytatnak a magyar-francia fogyasztási szervezetek kapcsolatai továbbfejlesztésének lehetőségeiről, valamint értékelik a magyar szervezeti mozgalom - az utóbbi években különösen aktív, kezdeményező - részvételét a nemzetközi szervezet munkájában. a szövetség elnöke ellátogat a francia bányászszervezetek központjába is. /mti/

--

pótlás a bb.33. számú hírhez

kg/tm/sc/fé hgy

1974. június 4.

mai bb.33. számú hírünk végéhez a /magyar-amerikai kamarai megállapodás/ a következő pótlást adjuk:

az egyesült államok kereskedelmi kamarájának küldöttségét kedden fogadta dr. szalai béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, és dr. szita jános miniszterhelyettes, a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője. /mti/

--

bb.58. diplomáciai hírek

tm/zs/a/la

1974. június 4.

gerardus j. dissevelt, a holland királyság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövete végleg elutazott magyarországról. a nagykövetet nagy lajos, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője bucsúztatta.

x x x

garai róbert külügyminiszterhelyettes meghívására a budapesti akkreditált diplomáciai képviselők vezetői meglátogatták az ikarus jármű-és karosszéregyárat. a vendégeket toldi józsef vezérigazgató tájékoztatta a gyár működéséről. a tájékoztatót és a látottakat a misszióvezetők nagy érdeklődéssel és tetszéssel fogadták. /mti/

--

16.30/a

- 36 -

M 17<sup>00</sup>

bb.59. az üzemek államosításának

pá/zs/a/la

1974. június 4.

25. évfordulója alkalmából a szot, a hazafias népfront országos tanácsa, a kisz kb, a párttörténeti intézet és a magyar történelmi társulat országos pályázatot hirdetett, amelyre 55 pályamű érkezett be. a pályázatot meghirdető szervek képviselőiből alakult bíráló bizottság megkezdte munkáját, ; az eredményhirdetésre augusztus 20. előtt sor kerül. /mti/

--

bb.60. hazaérkezett a béketanács küldöttsége a brit béketanács kongresszusáról - szentistványi gyuláné nyilatkozata

i/gy/mm/zs/a/la

1974. június 4.

visszaérkezett londonból a magyar béketanács küldöttsége, amely résztvett a brit béketanács kongresszusán, a kongresszus tapasztalatairól, az angol békemozgalom helyzetéről szentistványi gyuláné, a hazafias népfront titkára, az országos béketanács alelnöke, a magyar küldöttség vezetője tájékoztatta az mti munkatársát.

- a londonban megtartott kongresszus az angol békeszerető erők jelentős találkozója volt - mondotta. - a különböző békeszervezeteken kívül részt vettek a tanácskozáson a kommunista és a munkáspárt küldöttei, valamint a szakszervezetek baloldali képviselői is. a kongresszus egyik központi témája a chilei nép iránti szolidaritás volt. a résztvevők élesen bírálták az angol munkáspárti kormányt amiatt, hogy a chilei juntával élénk kereskedelmi kapcsolatot tart fenn. a békemozgalom aktivistái eddig is tüntetéseken, különféle tiltakozó megmozdulásokon ítélték el a fasiszta junta törvénytelen tetteit.

- angliában széleskörű szolidaritási mozgalom bontakozott ki a hős vietnami nép iránt. a kongresszuson több felszólaló követelte a párizsi egyezmény hiánytalan betartását. a békeharcosok már eddig is több ízben szerveztek gyűjtési akciókat a vietnami nép támogatására: a segítőkészségben elsősorban a munkások, az értelmiségi dolgozók és a diákok jártak élen.

/folyt.köv./  
16.40/a

- 37 -

M 17<sup>00</sup>

bb.60./ hazaérkezett...folyt./-a

a kongresszus az angol békemozgalom jövője szempontjából fontos szervezeti kérdésekben döntött. létrehozták például a békeszervezetek közös koordinációs bizottságát, amely minden bizonnyal a békéért küzdő erők nagyobb egységét, s a békemozgalom társadalmi bázisának kibővítését szolgálja majd. a társadalmi bázis kiszélesedését jelezte, a kommunista és munkáspárt, továbbá a z angol nőmozgalom és az ifjúsági szervezetek részvétele is a kongresszuson. küldöttségünk felszólalásában a békemozgalom negyedszázados évfordulójáról, s a magyar békemozgalom fejlődéséről adott áttekintést. ott-tartózkodásunk idején ünnepség keretében adtuk át az angol békemozgalom kiemelkedő személyiségeinek - akik az angol és a világ békemozgalma ügyében nagyon sokat fáradoztak - az országos béketanács kitüntető jelvényét. /mti/

-. -

3.számu bel

bb.61. folyókon, tengeren berlinből - három ndk tolóhajót adtak át a mahart-nak

t kf/tm/sc/fé la

1974.junius 4.

kedden a vigadó téri hajóállomáson földvári lászló közlekedés- és postaügyi miniszterhelyettes, günter kohrt, az ndk budapesti nagykövete, valamint a kpm, a külügyminisztérium és a nagykövetség vezető munkatársai jelenlétében lobogócserevel egybekötött hajóátadási ünnepséget tartottak. a berlinből ndk zászló alatt érkezett három tolóhajó, - a duna, a tizza és a kőrös - árbócára felvonták a magyar nemzeti lobogót, majd a hajókat rolf hermann, a berlini yachtwerft gyár igazgatója átadta kovács istvánnak, a mahart vezérigazgatójának.

a hajók nem mindennapos uton érkeztek a magyar fővárosba; berlinből szzecenbe belvizen, onnan rostockba tengeren vontatták, majd tengeri hajó fedélzetén „utaztak”, a fekete tengeri szovjet kikötőbe, iljicsevszkbe, s onnan ismét tengeri és dunai vontatással érték el budapestet. most következik a hivatalos műszaki átvétel, amely után üzembe állhat a három korszerű tolóhajó a tervek szerint a felső dunán, komáromban és dunaujvárosban.

/folyt.köv./  
17.00/fé

M 17<sup>10</sup>

- 38 -

bb.61. /folyókon...folyt./fé

az egyenként 780 lóerős tolóhajókat a berlini yachtwerft gyár készítette a mahart megrendelésére. a kizárólag tolóhajózásra épített uszóművek kikötői rendezésre és vonali szolgáltatásra egyaránt képesek, egyikük speciális kialakításával fogva tűz- és robbanásveszélyes árukkal megrakott bárkák továbbítására is alkalmas. a csaknem teljesen automatizált hajók kiszolgálására 2-6 személy elegendő, a mostaniak kétszer annyi személyzettel járnak. a gépek 16 órán át is működnek felügyelet nélkül. az ndk hajógyárban sorozatban gyártják a magas műszaki színvonalon álló tolóhajókat, ezért áruk jóval kedvezőbb a hazaiaknál. eddig 70-et adott át az ndk belvizi hajózás számára, és néhányat az nszk-ba is exportált a berlini üzem./mti/

-. -

bb.63. szerdán kezdődik a szot üdülési főszezon

i kg/pá/sc/fé la

1974.junius 4.

szerdán, junius 5-én megkezdődik a szot üdülési főszezon, ettől kezdve szeptemberig az ország 235 szakszervezeti üdülőjében idén is telt ház várható. az idén összesen 375 ezren kapnak szakszervezeti beutalót, közülük 195 ezren a főidényben üdülhetnek.

az üdülők többsége tulajdonképpen már májustól csucsforgalmat bonyolított le, akik most kezdik a pihenést, azok idén már a harmadik kényelmes turnusban érkeznek.

a gyermeküdülők csütörtöktől fogadják az első vendégeket a szot 19 gyermeküdülőjében idén 76.400 fiatal tölthet a nyári vakációból két hetet, a felügyeletet bölcsész szakos egyetemi hallgatók és pedagógusok látják el. a gyermeküdültetésnél ez évtől különös gondot fordítanak a testedzésre, ezért a sportpályákat felújították, kibővítették, s az aktív pihenést testnevelő tanárok irányítják sok helyen. a balaton parti gyermeküdülőkben, zamárdiban, fonyódligeten és balatonszemesen uszóoktatás is szerepel a nyári programban.

/foly.köv./  
17.05./fé

- 39 -

7417<sup>10</sup>

bb.63. /szerdán...folyt./fé

idén először munkásfiatalokat is üdültet olcsó, napi 10 forintos áron a szot, összesen 13 ezer szakmunkástanuló részül nyáron ebben a kedvezményben. az üdülésre induló fiataloknak külön kedvezmény, hogy az utazási költségeiket is a szakszervezet fizeti. a szakmunkástanulóknak júliustól kezdődik az üdülési főszezon, balatonbogláron, lallén, szemesen, síófokon, és a zemplén hegységben, ujhután várja őket az üdülő./mti/

-. -

bb.62. kiemelkedő honvédelmi nevelőmunkájáért

mm/zs/fé la 1974.junius 4.

14 pedagógusnak adta át dr. bán károly ezredes főcsoportfőnök-helyettes a magyar néphadsereg politikai főcsoportfőnökének elismerését és jutalmát kedden a néphadsereg központi klubjában./mti/

-. -

bb.64. az egészségügyi minisztérium vezetői tatabányán

vid/fm/fé la 1974.junius 4.

az egészségügyi minisztérium vezetői sorra látogatják a megyéket, hogy megvitassák a tanács- és pártvezetőkkel a terület egészségügyi helyzetét, tennivalót. az utolsó előtti ilyen megbeszélésre kedden került sor, amikor dr. schultheisz emil miniszter és munkatársai tatabányára látogattak. a megbeszélésen részt vett dr. vidovszky kálmán, az mszmp kb egészségpolitikai alosztályának vezetője, kiss istván, a komárom megyei tanács elnöke és mokri pál, a megyei pártbizottság titkára.

az erősen iparosodott komárom megyében, ahol a mezőgazdasági üzemek közül is egyre több működik ipari szinten, az országos átlagnál magasabb a lakosság egészségügyi kulturája, és az egészségüggyel szemben támasztott igénye is. ezt sok vonatkozásban ki is tudják elégíteni. a jól kiépített körzeti orvosi hálózat mellett például a városokban befejezték, a nagyközségekben pedig megkezdték a gyermekkörzeti hálózat kialakítását. az országos átlagnál jobb a fogorvosi ellátás, a nagyközségekben is jól felszerelt fogászati rendelők működnek. ebben a tervszakban nagy gondot fordítottak arra, hogy az új lakónegyedekkel párhuzamosan épüljenek fel a bölcsődék, így minden igényt ki tudnak elégíteni. ugyancsak sokat fejlődött a iv. öt éves tervben a szociális gondoskodás./folyt.köv./

17.40./fé

- 40 -

M 1800

bb.64. /az egészségügyi...folyt./fé

675-re emelkedett a szociális otthonokban rendelkezésre álló helyek száma, és 33 napközi otthont létesítettek az öregek részére.

a megyei tanács nagy erőfeszítéseket tesz annak érdekében, hogy minél nagyobb ütemben fejlődjön az egészségügyi intézmények hálózata. gondot okoz azonban, hogy ez korábban nem tartott lépést a megye iparosodásával. így a rendelőintézetek többsége zsufolt, korszerűtlen. a legtöbb problémát a fekvőbeteg-ellátás helyzete okozza. a tatabányai korszerű, 300 ágyas tbc-szanatórium az egyetlen olyan kórház a megyében, amely minden vonatkozásban ki tudja elégíteni az igényeket. a megye 6 kórháza 10 telephelyen, részben kastélyból, részben régi kórházakból átalakított kis befogadó képességű épületekben működik, és az ágyak számának növelésével valamennyi rendkívül zsufolttá vált.

a helyzetet fokozatos rekonstrukcióval kívánják segíteni. amint elkészül az egészségügy országos ágazati terve, a minisztérium ismét megvitatja komárom megyével is a tennivalókat./mti/

-. -

bb.65. évenként ezernél több hazai szakember részesül külföldi ösztöndíjban - tanácskozás tatabányán a külföldi tanulmányutakról

vid/fm/a/la

1974. junius 4.

évenként több mint ezer hazai szakember utazhat ösztöndíjasként külföldi tanulmányutakra, s ahogy fejlődnek országunk nemzetközi kapcsolatai, úgy szélesedik az ösztöndíjrendszer is, - hangoztatták a tatabányán kedden megrendezett megyei tanácskozáson. vadász tibor, az országos ösztöndíj tanács vezetője tájékoztatta komárom megye vezetőit, nagyobb ipari üzemek képviselőit, a külföldi tanulmányutak rendszeréről, lehetőségeiről.

az országos tanács valamennyi ösztöndíj-típusra egységes elbírálási rendszert dolgozott ki és messzemenően gondoskodik arról, hogy a társadalom számára hasznos témák kutatására vegyék igénybe a külföldi tanulmányutakat. elsőbbséget kapnak azok a pályázók, akik olyan témákban kívánnak külföldön kutatni, amelyek szorosan kapcsolódnak a 15 éves kutatási tervekhez. az ösztöndíjasok jóváhagyott munkaterv szerint dolgoznak, s hazatérve kötelesek részletes beszámolót készíteni ismereteik gyarapításáról. aki ezt elmulasztja, a továbbiakban újabb ösztöndíjban nem részesülhet. /folyt.köv./

17.40/a

- 41 -

M 1810

bb.65./ évenként.....1.folyt./-a

vadász tiber hangsúlyozta, hogy a munkahelyeken az ösztöndíjakra benyújtott pályázatok véleményezésekor ő-szintébb légkört kell kialakítani. előfordul ugyanis, hogy a pályázatot egyáltalán nem továbbítják a munkahelyi vezetők a felsőbb hatóságokhoz és ezt nem közlik a pályázóval. sok félreértést, bosszúságot lehetne elkerülni azzal is, ha a munkahelyi vezetők az ösztöndíjra igényt tartó szakember tudomására hoznák, hogy az országos tanács milyen indoklással utasította el pályázatát.

a tanácskozás részvevői kifogásolták, hogy viszonylag kevés vidéki szakember részesül külföldi ösztöndíjban és a lehetőségeket sem ismerik. erre válaszolva vadász tiber elmondotta, most minden megyébe elküldik a tájékoztatót arról, hogy mely országokba milyen ösztöndíjakra pályázhatnak a szakemberek és ismertetik a pályázat benyújtásának a feltételeit is. remélik, ezzel felkeltik a vidékiek érdeklődését. ilyen céllal ismertetik országszerte az országos ösztöndíj tanács munkáját is. /mti/

-.-

bb.66. ülést tartott a hazafias népfront budapesti elnöksége

t/ms/pá/zs/a/la

1974. június 4.

a hazafias népfront budapesti elnöksége kedden dr. trautmann rezső elnöklésével a fővárosi népfront mozgalom jövő évi programjáról tárgyalt. a tervek szerint az országos helytörténeti bizottság magyarországi 1975-ben című akciójában a kerületi fotósakkörök és amatőr fotósok számára kiírandó pályázattal vesz részt a budapesti népfront. olvasópályázatot indítanak hét ország felszabadult - hét könyvben megírták címmel, a munkaügyi minisztériummal és a budapesti kisz bizottsággal közösen pedig a szakmunkástanulóknak hirdetnek olvasópályázatot. érdekesnek ígérkezik a külpolitikai vetélkedő, amely a béke világmozgalom 25. évforduló-jához is csatlakozik és amelynek győztesei jutalmul végigutazzák a béke világmozgalom kongresszusainak színhelyeit.

folytatódik a centenáriumi fásítási akció és ennek során további fél millió fát és cserjét ültetnek. a vöröskereszttel és a fővárosi tanácscsal együtt folytatják és kiszélesítik a szép tiszta virágos budapestért mozgalmat. ezen kívül társadalmi környezetvédelmi szolgálatot indítanak.

/folyt.köv./  
17.50/a

- 42 -

NA 1870

bb.66./ ülést tartott.....folyt./-a

az elnökség meghallgatta a közelmúltban lezajlott egyhetes társadalmi munka-konferenciáról szóló beszámolót és foglalkozott a tanácskozásból levonható tanulságokkal, irány-mutatással.

végül elhatározták, hogy októberben a fővárosi tanácscsal, a szakszervezetek budapesti tanácsával és a vöröskereszttel közösen megrendezik a budapesti gyermek-és ifjúságvédelmi tanácskozást, amelyen felméri a területi gyermek-és ifjúságvédelem helyzetét, valamint a szülői munkaközösségek gyermek-és ifjúságvédelmi tevékenységét és javaslatokat dolgoznak ki a területi gyermek-és ifjúságvédelem fejlesztésére. /mti/

-.-

bb.67. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

fé la 1974. június 4.

28. cukoripari kutatótelep
29. szocialista együttműködési szerződés
30. tenyésztési tanácskozás baranyában
31. hazautazott a bolgár pártmunkás küldöttség
32. sajtótájékoztató a pozsonyi vegyipari vásárról
33. magyar-amerikai kamarai megállapodás
34. óvodafejlesztés borsodban
35. aratják a konzervborsót
36. sajtótájékoztató az épületasztalosipar fejlesztéséről
37. mesterséges tó a mecsekben
38. sajtótájékoztató a szabadtéri színpadok műsorairól
39. a munkaidőcsökkentés tapasztalatai a kerekedelemben
40. békegyűlés lőrinciben
41. nemzetközi tudományos szeminárium balatonfüreden
42. szovjet szakszervezeti küldöttség miskolcon
43. bolgár testvérváros küldöttség kazincbarcikán
44. a vdk parlamenti küldöttsége székesfehérvárott
45. a szolnok megyei tanács vb ülése
46. fészek klub
47. bkv közlemény
48. a vízművek közleménye
49. eltemették szilágyi loránd egyetemi tanárt
50. kereskedelmi szakiskola avatás

/folyt.köv./  
18.30./fé

- 43 -

NA 1870

bb.67. /hirjegyzék....folyt./fé

51. sajtótájékoztató a május 1. ruhagyárban
52. amerikai üzletemberek tárgyalásai budapesten
53. a csongrád megyei tanács vb ülése
54. közlekedési baleset
55. ráth károly hazaérkezett franciaországból
56. a szövosz elnöke franciaországba utazott
57. focj jeno interjuja a trudban
58. diplomáciai hírek
59. országos pályázat
60. szenistványi gyuláné nyilatkozata
61. ndk tolóhajók
62. kiemelkedő honvédelmi nevelőmunka
63. szot üdülési főszezon
64. az egészségügyi minisztérium vezetői tatabányán
65. külföldi ösztöndíjak
66. a hnf budapesti elnökségének ülése
67. hirjegyzék/mti/

-. -

bb.68. a zene és költészet napja a szolnoki könyvudvarban

vid/fm/a/la

1974. június 4.

a szolnoki könyvudvarban kedden az ünnepi könyvhét egyik kiemelkedő eseményét, a zene és a költészet napját rendezték meg. délelőtt a kicsinyek vették birtokba a szellemi élet otthonát, „bűvészinas,, címmel zenei játékot rendeztek a gyermekeknek. az ötletes, szellemes műsort g.forrai magdolna, a zeneművészeti főiskola tudományos munkatársa vezette. délután ünnepélyesen megnyitották a megyei verseghy ferenc könyvtár zeneszobáját. „a modern zene kialakulása és problémái,, címmel balázs árpád erkel-díjas zeneszerző tartott nagy érdeklődéssel kísért előadást. este a kaláka együttes tolmácsolta a mai költők verseit. /mti/

-. -

bb.69. gabonanemesítők értekezleten martonvásáron

k/ms/mm/a/la

1974. június 4-

a kgst országok szakemberei kedden martonvásáron megkezdték buzagenetikai és nemesítési munkaértekezletüket. a csütörtökig tartó tanácskozás alkalmával a résztvevőknek bemutatják a martonvásári genetikai és nemesítési kísérleteket és az ott működő fitotront is. /mti/

-. -

18.30/a

- 44 -

NA 1870

bb.70. ,, muzsikáló udvar,,

:

vid/a/la

1974. június 4-

címmel kedden tartották meg a miskolc megyei város tanácsa művelődési és propaganda irodája által rendezett zenei estek nyitó hangversenyét. a kossuth művelődési ház udvarán megrendezett első koncerten a miskolci szimfonikus zenekar tolmácsolásában bach-művek hangzottak el. /mti/

-. -

bb.71. angol szövetkezeti szakemberek tanulmányutja szolnok megyében

vid/fm/a/la

1974. június 4.

huszonnégy tagu angol szövetkezeti delegáció érkezett kedden szolnokra charles ringrose munkáspárti képviselőnek, a londoni fogyasztási szövetkezetek vezérigazgatójának vezetésével. a szövosz és a szolnoki áfész vendégeként hazánkban tartózkodó szakemberek a szövetkezeti demokrácia és a szövetkezeti kereskedelem helyzetét, a dolgozók élet- és munkakörülményeit tanulmányozzák. /mti/

-. -

bb.72. budapestre érkezett az algériai kereskedelmi miniszter - a magyar- algériai együttműködési bizottság ülése

pá/sl/a/la

1974. június 4.

a magyar-algériai gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottság 3. ülésére kedd este budapestre érkezett a lajasi jaker kereskedelmi miniszter által vezetett algériai delegáció. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren dr.biró józsef külkereskedelmi miniszter fogadta. a fogadásnál jelen volt nagy s. lajos külügyminisztériumi főosztályvezető, zsigmond zoltán, magyarország algériai, valamint ali abdallaoui, az algériai népi és demokratikus köztársaság magyarországi nagykövete.

/folyt.köv./

18.40/a

- 45 -

NA 1920

bbb.72./ budapestre.....folyt./-a

a kormány szintű magyar-algériai gazdasági, műszaki-tudományos együttműködési vegyesbizottságot létrehozó okmányt Losonczi Pál 1971. decemberében Algériában tett látogatása alkalmával írták alá. Azóta a bizottság évente rendszeresen tartja meg üléseit Budapesten illetve Algírban. A két ország közötti gazdasági kapcsolatok az elmúlt három év folyamán biztató fejlődésnek indultak. 1973 végére a kereskedelmi forgalom elérte a 10 millió dollárt. Ezt a fejlődést jelentős mértékben elősegítette az együttműködési vegyesbizottság munkája. Kivitelünk különféle gépipari termékekből, /árammérők, híradástechnikai, orvosi és egyéb műszerek, fűtőházak/, továbbá gyógyszerfeleségekből, hengerelt árukból, fém-tömegcikkekből, fotócikkekből, tenyészbaromfiból, keltetőtojásból és mézből áll. Algériából nyersfoszfátot, narancsot, bort, illóolajat importáltunk. Magyar részről az elmúlt évek folyamán komoly lépések történtek a magyar-nyelvi algériai i-  
parosítási tervekbe való bekapcsolódásunk érdekében. Gépipari delegációkat küldtünk, önálló gépipari kiállítást és magyar műszaki napokat rendeztünk Algírban. Ennek eredményeképpen eredményhirdető és hangosítóberendezések, két komplett konzervgyár, öt hűtőház, különféle alállomások és transzformátorok eladására került sor. A közelmúltban írtunk alá 6,5 millió dollár értékben szerződést az algériai felsőoktatási minisztériummal az oráni egyetem részére szállítandó különféle műszerekre és gépekre, egy intézet tervezésére és a szükséges egyetemi oktató személyzet kiküldésére. A fejlődő országok közül Algériában dolgozik a legtöbb - 128 - magyar szakértő, orvosok, mérnökök, főiskolai tanárok. Algériában a tesco, és a közti tervezőirodát tart fenn, amely kórházak, iskolák, stadionok, lakóházak, tervezését végzi. A magyar-algériai műszaki-tudományos együttműködési megállapodás keretében jelenleg 147 algériai ösztöndíjas tanul Magyarországon. /mti/

-. -

bb.73. időjárásjelentés

mm/a/La

1974. június 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1974. június 4-én, kedden 19.00 órakor:

a felmelegedés kissé gyengül

várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, inkább csak északon néhány helyen futó eső, zivatar. mérsékelt, többfelé megélénkülő északnyugati-északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között.

/mti/

19.10/a

-. -  
- 46 -

M 192

bb.74. a szerkesztőségek figyelmébe!

mm/a/La

1974. június 4.

a bb.73. számmal kiadott időjárásjelentéshez a meteorológiai intézet az alábbi javításokat adja:

a várható időjárás szerda estig: időnként megnövekvő felhőzet, szórványosan előforduló zápor, zivatar. mérsékelt, többfelé megélénkülő északnyugati-északi szél.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet 20-25 fok között.  
/mti/

-. -

a szerkesztőségek figyelmébe !

a bb. 72.sz.hír /budapestre érkezett az algériai kereskedelmi miniszter .../ első bek. 6. sorából nagy s. Lajos külügyminisztériumi fősztályvezető neve és funkciója

t ö r l e n d ő

/mti/

-. -

20.50/p

bb.75. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

p La

1974. június 4.

68. a zene és költészet napja
69. gabonanemesítők értekezlete
70. „muzsikáló udvar,,
71. angol szövetkezeti szakemberek
72. algériai kereskedelmi miniszter
73. időjárásjelentés
74. szerk.figy. - az időjárásjelentés javítása
75. hírjegyzék./mti/

21.00/ p

-. -  
-47-

v é g e

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: burján sándor  
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy  
szerkesztő: koncz antal  
lakatos erzsébet

M 2120